НЕДРИГАЙЛІВСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ВІДДІЛ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

НАКАЗ№ 59-ОД

05.02. 2013                                                                       смт Недригайлів

Про організацію роботи 
педагогічних та учнівських 
колективів за завданнями
обласного освітнього проекту 
«Рідна Сумщина» у 2013 році

На виконання листа обласного центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю №78 від 31 01.2013 року «Про організацію роботи педагогічних та учнівських колективів за завданнями обласного освітнього проекту «Рідна Сумщина», з метою сприяння розвитку краєзнавчого руху на Недригайлівщині, набуття дітьми та молоддю поглиблених знань з історії рідного краю, відродження історико-культурної спадщини українського народу 
НАКАЗУЮ:
1. Затвердити інструктивно-методичний лист щодо організації пошуково-дослідницької роботи за завданнями проекту «Рідна Сумщина» (додається).
2. Керівникам загальноосвітніх навчально-виховних закладів району забезпечити участь педагогів та учнів у заходах, спрямованих на дослідження історико-культурної спадщини рідного краю відповідно до інструктивно-методичного листа.
3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на провідного спеціаліста відділу освіти, молоді та спорту Макарову С.А.

  Начальник відділу освіти,
  молоді та спорту                                                                       О.І.Токаренко

Токмань Т.А.

5-28-91
Додаток 
до наказу по відділу освіти, молоді та спорту   Недригайлівської районної державної адміністрації 
0 5. 02. 2013 № 59-ОД
Інструктивно-методичний лист

 щодо проведення у 2013 році районних заходів у межах обласного освітнього проекту «Рідна Сумщина»

З метою виховання в дітей і молоді любові до рідного краю, шанобливого ставлення до його історії, духовної спадщини, формування зацікавленості до вивчення історико-культурного надбання українського народу в районі продовжується робота щодо реалізації завдань освітнього проекту «Рідна Сумщина».
У проекті беруть участь учні загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів за віковими категоріями:
перша вікова категорія - діти віком від 4 до 9 років;

друга вікова категорія - діти віком від 10 до 14 років;

третя вікова категорія – учнівська молодь віком від 15 до 17 років. 
Для учасників першої вікової категорії проводяться організаційно-краєзнавчі заходи (тематичні ранки, народознавчі свята, піші переходи, екскурсії, ігрові програми тощо), спрямовані на впровадження ефективних форм краєзнавчої роботи з дітьми. По завершенні другого туру (до 5 вересня 2013 року) педагогічні працівники, які працюють з дітьми зазначеної вікової категорії, мають подати збірки методичних матеріалів Недригайлівського районного БДЮТ.
Для учасників другої і третьої вікових категорій проводиться краєзнавча вікторина з теми «Історія Сумщини від минулого до сьогодення» за такими напрямами:

- «Історичні події»;
- «Пам'ятки архітектури»;
- «Видатні земляки»;

- «Історико-культурні та природні заповідники».

З метою роботи за завданнями проекту буде організовано проведення низки заходів. Зокрема за напрямом «Пам'ятки архітектури» в лютому цього року відбудеться обласна краєзнавча конференція «Музейні скарби Сумщини: старовинні садиби» за участю учнів, вихованців педагогів загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів. Для участі в конференції учні готують реферативні роботи щодо історії створення старовинних садиб – споруд (комплексів споруд) ХУІІІ – початку ХХ століть. До робіт подаються додатки: фото, поштові листівки із зображенням садиб, свідчення очевидців. У роботах повинні бути посилання на джерела інформації. Учасники другої вікової категорії готують інформаційні повідомлення обсягом до 3 сторінок друкованого тексту, учасники третьої вікової категорії – реферативні роботи обсягом до 10 сторінок друкованого тексту. Інформаційні повідомлення та реферативні роботи подаються в друкованому вигляді та на електронних носіях (USB flash drive). Виступи учасників конференції повинні мати мультимедійний супровід. Тривалість виступу – до 7 хвилин.
За технічним напрямком та напрямком декоративно-ужиткового, мистецтва учні, вихованці працюють над відтворенням старовинних садиб у різних техніках (квілінг, вишивка, аплікація, природні матеріали, фанера, пінопласт тощо). Робота може бути відтворена на площині або мати об'ємні форми. Розміри роботи не обмежено.
Вихованці гуртків образотворчого мистецтва готують роботи з теми «Старовинні садиби» у різних техніках. Формат роботи А-3.

  Критерії оцінки робіт: композиційна досконалість, дотримання регіональних традицій, гармонійність кольорових співвідношень.
З метою популяризації національної культури, відродження традицій місцевих осередків народного мистецтва, залучення підростаючого покоління до вивчення регіональних народних ремесел та оволодіння ними, популяризації серед дітей та учнівської молоді знань про народні ремесла Сумщини, створення умов для їхньої самореалізації за обраним напрямом діяльності в межах проекту продовжується обласна експедиція учнівської молоді «Народні ремесла рідного краю». На виконання завдань експедиції учасниками проводиться пошуково-дослідницька робота, збір емпіричних даних, фактичних матеріалів, статистичної інформації про ремесла та промисли рідного краю.

По завершенню першого туру експедиції до 5 вересня 2013 року   необхідно подати звіти про проведену мистецько-пошукову роботу в довільній формі з фотоматеріалами у БДЮТ. 
У вересні 2013 року буде проходити другий тур проекту, районний, за напрямами краєзнавчої вікторини «Історія Сумщини від минулого до сьогодення» серед учасників другої та третьої вікових категорій, які стали переможцями шкільних турів. 

