Використання активних форм методичної роботи
з педагогами дошкільних навчальних закладів
 "Дошкільне виховання постійно йде вперед
 оскільки розвивається психологія,
 росте й змінюється практика дошкільного виховання...
 Садівниця має завше йти вперед, прислухаючись
 до нових гасел у справі виховання відповідно до тих або інших настроїв і течій суспільного життя".
                                                                  С.Руссова

Останні роки для дошкільної освіти є періодом інтенсивного пошуку нових концептуальних ідей та шляхів розвитку. В теорії та практиці тривалий час опрацьовувалися питання диференціації, інтеграції змісту освіти, впроваджувалися ідеї гуманізації, різні форми методичної роботи. В системі роботи з педагогічними кадрами дошкільних навчальних закладів реалізуються колективні та індивідуальні форми, вдосконалюються традиційні, впроваджуються нові підходи. 
Загальновизнано: творчий педагог виховує творчу особистість. Тому вся робота з педагогічними кадрами дошкільних навчальних закладів району спрямована на формування творчого інноваційного потенціалу вихователів. У цьому контексті варто звернути увагу на впровадження у практичній роботі відомих ідей креативної педагогічної системи, спрямованої на формування творчих здібностей педагога. Основні засади цієї системи: пріоритетність розвитку педагогічної творчості; розмаїття дослідницько-пошукової діяльності у виборі найефективніших методів та прийомів навчання та виховання дітей; уміння творчо вибудовувати освітньо-виховний процес на основі проблемних завдань. 
Зміст методичної роботи реалізується через масові, групові, індивідуальні форми роботи з педагогічними працівниками.

З метою належної підготовки та проведення методичної роботи проводиться діагностування вихователів, і відповідно до одержаних результатів планується методична робота в районі.
Діагностика – є основоположною в системі науково-методичної роботи  з педагогічними кадрами. Вона дає можливість виявити розрив між рівнем компетентності педагогів та вимогами до їх професійної діяльності на рівні встановлення державних стандартів. 
Завдання діагностики — вивчення, порівнян​ня, аналіз, інтерпретація. З нею тісно пов'язаний процес прогнозування, тобто передбачення розвитку подій та кінцевих результатів.
Діагностування педагогічного процесу — важлива складова контролю, який передбачає вивчення:
· рівня знань, вмінь та навичок  педагога;

· світогляду;

· професійних прийомів і навичок;

· навичок самоосвіти;

· професійної компетентності;

· досвіду педагогічної діяльності;

· працездатності;

· активності;

· творчого підходу до виконуваної роботи.

Діагностика може бути оперативною, регулятивною та поетапною і здійснюватися різноманітними засобами.
Серед традиційних форм методичної роботи заслуговують на увагу семінари та семінари-практикуми. Вони є чи не найоптимальнішою формою підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, використання якої потребує копіткої підготовки, вдумливого підходу до кожного виду роботи з учасниками семінару.
Семінар — це живий творчий процес, який, на мою думку, не може бути запрограмований в усіх деталях.
Організовуючи семінари, слід пам'ятати, що основою будь-якого з них є розвиток та навчання, а головним завданням — поглиблення знань та компетентності учасників. Ще древні греки говорили, що навчаючи інших, ми вчимося самі.
Зміст семінарів різноманітний. Як свідчить досвід, тематику диктує конкретна потреба педагогів у поглибленні та розширенні знань, у набутті ними практичних ; умінь з певного розділу організації роботи. 
Педагогічна технологія семінарів розрахована на педагогів, які прагнуть створити простір довіри і співпраці. Діалогічність семінарів реалізується через їхню структуру, що покликана створювати ситуації, під час яких:
· кожен учасник семінару має можливість застосувати свої знання, уміння, навички;       

· відбувається самооцінювання і оцінювання учасниками відповідей інших;
· учасники семінару набувають значного досвіду співпраці в навчальній групі;

· керівники групи набувають досвіду організаторської діяльності;

· зростає рівень довіри, взаєморозуміння між керівником семінару і слухачами, що створює атмосферу успішної співпраці.
Під час організації семінарів  використовуються  такі методи роботи:
· ігрові вправи;

· інтерактивні методи;

· вивчення педагогічної документації;

· словесні методи;

· лекцію-інформацію;
·  роботу в мікрогрупах;
· оцінювання учасниками семінару сво​єї роботи;

· бліц-анкетування.
Одним із найдієвіших методів у роботі можна вважати ділові ігри. Їхня мета — продемонструвати певну проблему та зініціювати її обговорення, закріпити правильні навички. Ігри такого типу, звісно потребують значної попередньої роботи, але і віддача від них для вдосконалення педагогічної майстерності теж значна.
Інтерактивні форми роботи з педагогами, ігри сприяють розвитку творчого мислення, формують практичні уміння і навички, допомагають виробити індивідуальний стиль спілкування і поведінки.
Дієвим методом роботи з педагогічними кадрами можна вважати «мозкову атаку». Використання інтерактивних методів дає можливість не тіль​ки задіяти свідомість людини, а й її почуття, емоції, вольові якості. Це сприяє кращому засвоєнню  матеріалу. Саме вона дає можливість фіксувати та генерувати ідеї. Цей метод краще спрацьовує у групах із п'яти — десяти чоловік.
Активні форми методичної роботи відрізняються від традиційних оригінальністю, а отже, сприяють розвиткові ініціативи, спрямовують на аналітичний підхід, формують правильну самооцінку. Сьогодні у педагогічній практиці дедалі ширше використовуються інтерактивні методи. Взаємодія в освітньому процесі здійснюється у формі педагогічного спілкування, тобто рівноактивної взаємодії—діалогу (полілогу).
Не менш дієвим є використання методу зворотного зв'язку (рефлексії). Це спосіб діалогічної взаємодії слухачів навчального процесу, за допомогою якого кожен визначає власне ставлення до способів діяльності групи, окремих учасників. Серед таких  методів є : «Мої очікування», «Лист до самого себе», «Самооцінку». 

Ефективним і популярним серед педагогів методом підвищення кваліфікації є також навчальний тренінг.  Активність й зацікавленість усіх членів групи допомагає  разом виробити ефективні форми роботи, виконати  складні інтелектуальні та комунікативні завдання. 
Дошкільна освіта стоїть перед вибором нових пріоритетів: диференціалізації, гуманізації, інформатизації. Відповідно до особистісно орієнтованої моделі освіти, що ґрунтується на принципі гуманізму, переосмислюються традиційні поняття, вводяться нові форми та прийоми роботи.
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