ТРЕТІЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС З УКРАЇНОЗНАВСТВА «ПАТРІОТ»

Центр творчих ініціатив “Клєвєр” спільно з

Горлівським державним педагогічним інститутом іноземних мов проводить

ТРЕТІЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС З УКРАЇНОЗНАВСТВА «ПАТРІОТ».

 Він відбудеться в п’ятницю, 24 лютого 2012 року. Стати учасниками конкурсу можуть всі бажаючі учні 2-11 класів, без будь-якого попереднього відбору, які змагатимуться у десяти вікових категоріях: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 та 11 класи. Конкурсні завдання цікаві, веселі й доступні дітям з різним рівнем підготовки. 

Вони містять запитання з багатьох напрямків знань (мови, країнознавства, географії, літератури тощо) та відображають різнобічну інформацію про Україну.

Конкурс проводиться в школах за місцем навчання, не вимагає від учителя особливих зусиль. Інформацію про результати конкурсу буде надіслано до кожної школи, а також до методичних кабінетів та відділів освіти.

Всі учасники конкурсу одержать сертифікати, а найкращі — призи. 

Сума внеску одного учасника складає 13,50 гривень. Для певних категорій дітей участь безкоштовна.

Для участі в конкурсі школам необхідно до 18 січня 2012 р. надіслати письмову заявку та копію квитанції про сплату організаційного внеску до Організаційного комітету за адресою: 

ЦТІ “Клєвєр”, вул. Леніна, 2, м. Луганськ, 91055, 

або факсом: (0642) 502–111, 

або електронною поштою: patriot@uclever.com

     Матеріали для проведення конкурсу надсилаються школам поштою за 1-2 дні до проведення конкурсу.

     Оргкомітет конкурсу звертається з проханням вчасно повідомити учнів про проведення конкурсу та розмістити інформаційні матеріали на сайті Вашої організації.

