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Відділ освіти, молоді та спорту

НАКАЗ № 244-ОД

19.06.2014                                                   смт Недригайлів

	Про  підсумки роботи психологічної служби району в 2013-2014 навчальному році


	



На виконання річного плану роботи відділу освіти, молоді та спорту Недригайлівської райдержадміністрації, з метою вивчення стану науково-методичної роботи, ведення документації практичних психологів та соціальних педагогів, на основі річних статистичних звітів фахівців психологічної служби здійснено аналіз стану  роботи психологічної служби у 2013-2014 навчальному році.

Психологічна служба діє відповідно до статей 21, 22  Закону України "Про освіту" та нової редакції  Положення про психологічну службу системи освіти України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02.07.2009 р. № 616, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23.07. 2009 р. за № 687/16703.

Працівники психологічної служби закладів освіти району  здійснюють психологічне забезпечення педагогічного процесу, захист психічного здоров'я і соціального благополуччя вихованців, учнів, педагогічних  працівників та батьківської громадськості. Крім того,  здійснюють соціально-педагогічний патронаж, спрямований на надання соціально-педагогічної допомоги соціально незахищеним категоріям вихованців, учнів у  подоланні ними життєвих труднощів та підвищення їхнього соціального статусу.
На виконання основних завдань   районної Програми розвитку психологічної служби Недригайлівського району на період до 2017 року, затвердженої наказом № 445-ОД від 28 жовтня 2013 року,  проведено ряд заходів. 
     А саме, забезпечено  4 посадами практичних психологів та 3  посадами соціальних педагогів 2 загальноосвітні навчальні заклади та 2 дошкільні навчальні заклади, які відповідають нормативним показникам для  введення ставок відповідно до чисельності учнів. 
Чисельність працівників психологічної служби району загалом становить 33  спеціалісти,  з них соціальних педагогів – 13, практичних психологів – 19,  методист – 1. Зростання чисельності педагогічних працівників зазначених категорій за останній  рік відбулося в Деркачівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст.,ДНЗ,  Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст., Вільшанській ЗОШ І-ІІІ ст., Іваницькому та Вільшанському ДНЗ. 
        Пріоритетним напрямком розвитку психологічної служби була постійна роз’яснювальна робота щодо збереження психологічної служби, її сталого розвитку, збільшення кількості практичних психологів,  соціальних педагогів,  розподіл їх діяльності за своїми функціями і задачами, створення єдиної системи соціально-психологічного  супроводження з урахуванням  особливостей розвитку  та  діяльності учасників навчально-виховного процесу.

Психологічна служба району у 2013-2014 навчальному році працювала над реалізацією методичної проблеми «Підвищення психологічної культури учасників навчально-виховного процесу в умовах сільської малокомплектної школи». Для реалізації вказаної методичної проблеми на базі районного методичного кабінету проведено 2 засідання районного методичного об’єднання фахівців психологічної служби, та по 2 засідання семінарів для соціальних педагогів і  практичних психологів ЗОШ та ДНЗ. 


Позитивно зарекомендувала себе робота Клубу професійного спілкування для молодих фахівців психологічної служби.

          Слід відмітити активну участь у методичній роботі району практичних психологів Тимченко Р.В. (Вільшанська ЗОШ І-ІІІ ст.), Стукань О.П. (Козелянський НВК: ЗОШ І-ІІІ ст.ДНЗ), Нємцевої С.М. (Недригайлівський ДНЗ). Кущ М.В. (Засульський ДНЗ) та  соціальних педагогів  Демиденко І.В. (Великобудківський НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ), Дяченко І.І. (Гринівський НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ), Дяченко О.І. (Маршалівський НВК: ЗОШ І-ІІст., ДНЗ). Ними підготовлені змістовні виступи, пам’ятки та мультимедійні презентації, а саме «Дозволь собі бути щасливим», «Здоров’я – цінність нашого життя », «Професійне вигорання педагога», «Ми за здоровий спосіб життя», «Профілактика насильства», «Адаптація першокласниеів до шкільного навчання» та інші.



 Фахівцями систематично проводилися  індивідуальні та групові психодіагностичні обстеження дітей, педагогів, батьків,  корекційно – відновлювальні заняття з дітьми, консультаційна  робота в рамках годин психолога, на класних і  виховних годинах. Позитивні напрацювання  в цьому напрямі в  Стетюхи Л.М. (Червонослобідський НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ), Коваленко О.Д. (Недригайлівська СЗОШ І-ІІІ ст.), Глущенко Т.В. (Коровинська ЗОШ І-ІІІ ст.).
За  минулий навчальний рік практичними психологами  проведено:   індивідуальних  консультувань -  1894,  індивідуального  діагностування - 859, індивідуальної корекційно-відновлюваної роботи з 408 особами, групової діагностики з 2260 особами. Груповою корекційно-відновлюваною  роботою охоплено  1206 осіб, просвітницькою діяльністю - 368 осіб, психологічною  просвітою - 662 особи.
Педагогам надано 595 індивідуальних та 498 групових консультацій. Залучено до ділових ігор та тренінгів 291особа.  Психологічною  просвітою  охоплено  391 учитель.
Соціальними педагогами надані  індивідуальні консультації 161  учню,  групові  консультації  – 225 особам,  груповою  розвивальною роботою охоплено  167 осіб,  відвідано   вдома  397  учнів та вихованців.

У 2013-2014 навчальному році  атестовано 2 фахівці, яким присвоєно другу кваліфікаційну  категорію (Дяченко І.І., Кущ М.В.) . 

Практичними  психологами району проведена робота по  вивченню готовності дітей до навчання у школі, процесу адаптації учнів 1 та 5 класу.
З метою підвищення ефективності психологічного супроводу дітей та учнівської молоді налагоджена співпраця практичних психологів та соціальних педагогів з центром соціальних служб для сім’і, дітей та молоді, районною психолого-медико-педагогічною  консультацією, правоохоронними  органами,  районним   центром  зайнятості. 


Систематизована робота фахівців психологічної служби  щодо попередження негативних явищ та девіантної поведінки серед учнів. У  психологів наявні банки даних дітей групи ризику та  ведуться журнали обліку роботи з даною категорією дітей. Практичні психологи  та соціальні педагоги разом з класними керівниками відвідують   сім’ї важковиховуваних учнів, проводять  консультативну роботу з батьками. Заслуговує на увагу  досвід роботи Оропай І.П., соціального педагога Недригайлівської СЗОШ І-ІІІст., Чичоткіна О.М., соціального  педагога  Вільшанської ЗОШ І-ІІІ ст.

У минулому навчальному році проведені масові заходи: Тиждень психології, Тиждень Толерантності, Тиждень порозуміння з ВІЛ-інфікованими.

         Працівниками служби проводилася  певна робота з дітьми з особливими потребами. На належному рівні організована робота по виявленню дітей з вадами розумового та психофізичного розвитку в Тернівській, Вільшанській, Недригайлівській  та Курманівській ЗОШ (практичні психологи Білокоз Г.М., Тимченко Р.В., Коваленко О.Д., Жмака С.М.).
Відповідно до Положення про психологчічний кабінет необхідними приміщеннями забезпечені  фахівці психологічної служби в Недригайлівській СЗОШ І-ІІІ ст., Вільшанській, Коровинській та Тернівській  І-ІІІ ст. (директори Колоусова Н.І., Захарченко В.О., Шило В.С., Виноградов О.Г.).

Поряд з позитивним,  в діяльності психологічної служби є ряд  проблемних питань.

86 відсотків соціальних педагогів не мають фахової освіти,  що унеможливлює проведення повного обсягу робіт відповідно до Положення про психологічну службу.
Відсутні окремі робочі кабінети для фахівців психологічної служби  в Курманівській, Іваницькій, Комишанській ЗОШ, Гринівському, Хоружівському,  Червонослобідському, Деркачівському   НВК (директори Глущенко О.І., Мірошниченко З.М., Шевченко С.О., Косенко Г.І., Ющенко В.Г., В’юн М.В., Кущ О.І.).

 Потребує удосконалення робота по виявленню дітей з вадами розумового та психофізичного розвитку. 
Недостатньо  використовуються  можливості шкільних веб-сайтів з метою популяризації роботи практичних психологів. 
Необхідне систематичне   залучення фахівців психологічної служби до проведення моніторингових досліджень, психолого-педагогічних консиліумів.
Враховуючи вищесказане,  

НАКАЗУЮ:

1. Районному методичному кабінету відділу освіти, молоді та спорту (Вернигора Н.О.):
1) до  20.06.2014 року  проаналізувати стан роботи психологічної служби району на засіданні  ради районного методичного кабінету;
2) обговорити даний наказ на засіданні  районного методичного об’єднання фахівців психологічної служби  28.08.14 року.
2. Директорам загальноосвітніх навчальних закладів:

1) до 20.08.2014 року обговорити даний наказ у педагогічних колективах;

2)  до 01.09.2014 року розробити заходи щодо наповнення та оснащення психологічних кабінетів відповідно до Положення;
3) з 01.09.2014 року забезпечити висвітлення на шкільних веб-сайтах матеріалів з досвіду роботи фахівців психологічної служби;
4) налагодити дієву співпрацю з районною психолого-медико-педагогічної консультацією з метою раннього виявлення дітей з вадами  розумового та психофізичного розвитку.
3. Фахівцям психологічної служби:
1) до 01.09.2014 року спланувати проведення психолого-педагогічних консиліумів та моніторингових досліджень на 2014-2015 навчальний рік;

2) до 01.09.14 року поповнити кабінети методичними посібниками та тематичними папками з актуальних питань практичної психології та соціальної роботи.
4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на завідуючу методичним кабінетом відділу освіти, молоді та спорту Вернигору Н.О.

Начальник відділу освіти
молоді та спорту                                                                О.І.Токаренко
Богодушко 5 24 77  

Богодушко В.В. 52477
