Недригайлівська районна державна адміністрація

Відділ освіти, молоді та спорту 

НАКАЗ № 62  - ОД
 03.02. 2014 р.                                            



 смт Недригайлів 

Про стан організації роботи 

з батьками в Гринівському

НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ та 

Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст.

        На виконання річного плану роботи відділу освіти молоді та спорту Недригайлівської районної державної адміністрації в січні  2014 навчального року проведено вивчення стану організації роботи з батьками в Гринівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ та Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст., (директори Косенко Г.І., Садова Р.В.).

        В ході вивчення встановлено, що питання організації виховної роботи,  в частині роботи з батьками підпорядковані виконанню положень Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», іншим нормативно–правовим та розпорядчим документам.

       Питаннями організації виховної роботи в Гринівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ опікується заступник директора з виховної роботи Дяченко І.І., стаж роботи на посаді 1 рік, у Іваницькій ЗОШ – директор Садова Р.В., стаж роботи на посаді 3  роки. 

      
У Гринівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ та Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст. питання організації виховної діяльності в частині забезпечення взаємодії з батьківською громадськістю відображені в наказах по закладу. Протягом трьох років у Гринівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ видані  9 наказів з даного питання, зокрема  накази від 03.09.2013 року № 49-а «Про стан виховної роботи», від 30.10.2013 року  № 72-в «Про стан організації роботи з батьками».  Питання роботи  з батьками відображено в 12 наказах по Іваницькій ЗОШ, зокрема   від 16.12.2013 року № 133 «Про підсумки виховної роботи за І семестр 2013-2014 н.р.», від 10.09.13 року «Про проходження учнями школи щорічного профілактичного медичного огляду  » .

     
Дане питання розглядається на засіданнях педагогічних рад, про що свідчать протоколи засідань, у  Гринівському НВК № 4 від 26.02.13 р., № 11 від 02.03.12 р. У Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст. – протоколи № 5 від  30.08.13 р., № 3  від 08.01.14 р.

      
У вказаних навчально-виховних закладах створені та функціонують шкільні методичні об’єднання класних керівників та класоводів, керівниками яких є Дяченко І.І. (Гринівський НВК), Садова В.Ф. (Іваницька ЗОШ). Робота спланована відповідно до методичних проблем закладів освіти. Матеріали впорядковані та систематизовані. До планів роботи включені питання організації роботи з батьками, підвищення психолого-педагогічної культури батьківської громадськості. Слід відмітити позитивний досвід роботи з батьківською громадськістю  класних керівників та класоводів  Гринівського НВК Дяченко Л.Л., Петрівної В.І., Веклич В.І. На належному рівні організовують дану роботу класні керівники Іваницької ЗОШ  Бережна В.І., Садова В.Ф.

      
 В вказаних  закладах впроваджуються різноманітні  форми роботи з батьками, а саме: загальношкільні та класні батьківські збори, робота батьківських лекторіїв, функціонують  змінні виставки літератури «Батьки – перші вихователі дитини», «Гуманна педагогіка Сухомлинського» (Михно Г.С., шкільний бібліотекар Гринівського НВК), «Батько і мати – два серця гарячі»,  «Виховуйте дитину в любові», «Педагоги  про батьківський авторитет» ( Садова В.Ф., шкільний бібліотекар Іваницької ЗОШ).

     
Слід відмітити, що в Гринівському НВК запроваджена практика проведення психолого-педагогічних консиліумів по питанню адаптації учнів 1 та 5 класів за участю батьків учнів.


У квітні 2013 року у Гринівському НВК  відбувся круглий стіл «Конвенція ООН про права дитини. Захист прав та свобод дітей в Україні» , в ході роботи якого обговорені актуальні питання з вказаної тематики та надані практичні рекомендації батькам  класними керівниками та практичним психологом закладу.

    
Створені соціальні паспорти закладів, на постійному контролі тримаються сім’ї, що потрапили в складні життєві обставини. Створені динамічні банки даних малозабезпечених та багатодітних  родин, а також на  дітей сиріт та дітей,  позбавлених батьківського піклування.

   
 В  Гринівському НВК  навчається 22 дітей з  6 багатодітних родин, 4 родин потрапили в складні життєві ситуації, наявні 4  родини трудових мігрантів. Заклад відвідує 1 дитина позбавлена батьківського піклування.

    
В Іваницькій ЗОШ  на обліку знаходиться 2 дитини-напівсироти, 2 дітей з 2 багатодітних родин, 2 дітей з 2 малозабезпечених родин, 2 дітей - інвалідів, 5 дітей з неповних сімей.

   
У закладах  налагоджена взаємодія з фахівцями із соціальної роботи, які працюють у сільських радах.  Розроблені спільні заходи. Вказані категорії сімей знаходяться під соціальним супроводом.

  
  Створені та функціонують батьківські комітети, у складі яких працює  6 чоловік у Гринівському НВК та 8 осіб у Іваницькій ЗОШ. Наявні плани роботи, протоколи засідань. Батьківські комітети вирішують актуальні питання навчання та виховання школярів, співпрацюють з адміністраціями закладів у вирішенні фінансово-господарських питань, надають спонсорську допомогу, широко залучаються до проведення свят, ранків, шкільних заходів.

     
У Гринівському НВК діє Піклувальна рада.

    
Слід відмітити, що двічі на рік проводяться загальношкільні батьківські збори, до проведення яких залучаються працівники   служби у справах дітей райдержадміністрації, центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, кримінальної  міліція у справах дітей. На зборах обговорюються  проблеми профілактики насильства, правопорушень, підготовки дітей до вибору професії, сімейного життя, зовнішнього незалежного оцінювання.
У Гринівському НВК проводяться тренінгові заняття,  години спілкування, батьківські вітальні.
    
 Відповідно до  графіків проводяться  класні батьківські збори, черговість яких визначена планами роботи класних керівників та класоводів.

    
Наявні портфоліо класних керівників, що окремим розділом вміщують питання роботи з батьками.

    
 Поряд з позитивним, у питаннях організації роботи з батьками  в Гринівському НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ та Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст. є ряд упущень та проблемних питань. 

       
Не створена Піклувальна рада в Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст.

       
У 2013-2014 році у Іваницькій ЗОШ не проведено жодного засідання психолого-педагогічного консиліуму. 

       
Шкільний  веб-сайт  Гринівського НВК містить рубрику «На допомогу батькам», проте вона не наповнена інформацією практичного спрямування. Відсутня рубрика по роботі з батьками на веб-сайті Іваницької ЗОШ. Це унеможливлює ефективний психолого-педагогічний супровід батьків як учасників навчально-виховного процесу в умовах школи.

        У закладах не вивчається позитивний педагогічний досвід класних керівників по роботі з батьками.

       Не налагоджена робота з засобами масової інформації в частині висвітлення діяльності батьківських комітетів, піклувальних рад, роботи з батьками.

      Виходячи вище викладеного, 

НАКАЗУЮ:


1.Районному методичному кабінету (Вернигора Н.О.)


 1) До 01.02.2014р. підготувати методичні рекомендації «Робота з  батьками».


2) До 01.05.2014р. провести районний  Форум батьківської громадськості.


2.   Директорам навчально-виховних закладів району:


1) До 20.02.14 р. обговорити даний наказ у педагогічних колективах та розробити заходи по усуненню недоліків.


2) До 25.02.2014 р. направити до районного методичного кабінету відділу  освіти, молоді та спорту інформацію про вивчення позитивного педагогічного досвід класних керівників по роботі з батьками.


3)До 25.02. 2014 р. поповнити шкільні веб-сайти інформацією на допомогу батькам.


4) До 01.03.2014 р. створити Піклувальну раду у Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст.


3. До 10.03.2014 р. практичному психологу Іваницької ЗОШ І-ІІ ст. (Щебетун М.П.) спланувати проведення психолого-педагогічних консиліумів.


4. Контроль за виконання цього наказу покласти на провідного спеціаліста відділу освіти молоді та спорту Макарову С.А.   

Начальник відділу освіти,

молоді та спорту                                                   О.І.Токаренко
Богодушко
 52477
