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смт Недригайлів
Про результати контрольних робіт

з іноземної мови, проведених у
Курманівській  ЗОШ І-ІІІ ст., Томашівському НВК:
ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ, Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст.

Згідно  річного плану роботи відділу освіти, в ході атестації педагогічних працівників у лютому 2011 року проведені контрольні роботи з іноземної мови у Курманівській ЗОШ І-ІІІ ст., Томашівському НВК:ЗОШІ-ІІІ ст., ДНЗ, Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст. (директори Глущенко О.І., Вернигора Є.О., Дяченко Н.В.).
Дирекції вище названих навчально-виховних закладів здійснюють належний контроль за станом викладання іноземної мови та приймають ефективні управлінські рішення. Так, дирекцією Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст.(Глущенко О.І., Виноградча С.В.) за міжатестаційний період  вчителя Кравченко В.М. питання впровадження  нових навчальних технологій на уроках англійської мови, стану викладання англійської мови у початкових класах розглядалися на засіданнях педагогічної ради відповідно 30.03.2006 р., 12.01.2007 року. У березні 2009р. проводилося вивчення стану викладання рівня навчальних досягнень учнів з англійської мови, результати узагальнені наказом. Дирекцією Томашівського НВК( Вернигора Є.О., Майборода В.М.) у січні 2009 р. вивчено
результативність стану викладання  англійської мови, висновки узагальнені наказом.
Дирекцією Іваницької ЗОШ І-ІІ ст.(Дяченко Н.В.) у 2008 р. вивчено питання роботи зі здібними учнями на уроках англійської мови , виданий наказ. У ході атестації вчителя Садової В.Ф. у 2010-2011 навчальному році вивчається питання розвитку навичок діалогічного та монологічного мовлення  на середньому етапі навчання іноземної мови.
Дані документи містять об’єктивний та детальний аналіз відвіданих уроків, контролю іншомовних умінь і навичок учнів, чіткі та конкретні зауваження, рекомендації щодо усунення недоліків , допущених учителем у ході навчально-виховного процесу з англійської мови.
Викладання іноземної мови здійснюється за чинними навчальними програмами «Іноземні мови 5-11 класи»,1996 р., видавництва «Перун» та «Іноземні мови 2-11 класи»,2005 р., видавництва «Ірпінь». Навчальний план та навчальні програми з англійської мови у даних навчальних закладах виконуються. Зошити та словники перевіряються згідно вимог  та інструктивно-методичних рекомендацій.
Навчання іноземної мови у Курманівській ЗОШ І-ІІІ ст. проводить вчитель Кравченко В.М., спеціаліст І категорії, педагогічний стаж – 28 років, у Томашівському НВК -  Толкачова Г.В., спеціаліст І категорії, стаж роботи – 31 рік, в Іваницькій ЗОШ І-ІІ ст. -  Садова В.Ф., кваліфікаційна категорія «спеціаліст», педагогічний стаж – 11 років.
Вчителі Кравченко В.М., Толкачова Г.В., Садова В.Ф. працюють над ростом педагогічної майстерності шляхом самоосвіти, участі у роботі районного методичного об’єднання вчителів іноземної мови, семінару-практикуму вчителів англійської мови.
Толкачова Г.В.(Томашівський НВК) має належну творчу лабораторію, напрацьовану у постійному самовдосконаленні та пошуку оптимальних форм і методів навчання іноземної мови, що містить: дидактичний та роздатковий матеріал для кожного класу, ілюстровані матеріали згідно тематики, матеріали з позакласної роботи, творчі та проектні роботи учнів. Вчителька підготувала різнорівневі завдання для контролю навчальних досягнень учнів з усіх видів мовленнєвої діяльності . Кабінет іноземної мови оформлений згідно вимог , тут наявні постійні та змінні стенди, країнознавчий матеріал.
Кабінет іноземної мови Іваницької ЗОШ доцільно суміщений з кабінетом світової літератури і містить постійно діючі стенди країнознавчого характеру, тематичні папки з предметними малюнками згідно діючої програми. Вчитель Садова В.Ф. працює над поповненням творчої лабораторії: готує методичні розробки, дидактичний матеріал.
Навчально-матеріальна база кабінету англійської мови Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст.(вчитель Кравченко В.М.) не задовольняє потреб учнів в оволодінні іноземною мовою, має незначну кількість  наочності , методичних розробок, роздаткового та дидактичного матеріалу. Оформлення кабінету не відповідає Положенню про кабінет іноземної мови.
Аналіз відвіданих уроків, вивчення документації показали, що вчителі іноземної мови Кравченко В.М.(Курманівська ЗОШ), Толкачова Г.В.(Томашівський НВК), Садова В.Ф.(Іваницька ЗОШ) здійснюють інтегроване навчання англійської мови, провідними компонентами якого є способи діяльності –  говоріння, аудіювання, читання, письмо.
Вчитель Томашівського НВК   Толкачова Г.В. приділяє значну увагу інтерактивним методам  іншомовного  спілкування  з використанням міжпредметних зв’язків, ігровій діяльності. Застосовує елементи проектної навчальної діяльності учнів, надаючи перевагу індивідуальним проектам, забезпечуючи тим самим використання мови як засобу формулювання та обміну думками.
Вчителі  Кравченко В.М.(Курманівська ЗОШ), Садова В.Ф.( Іваницька ЗОШ) працюють над формуванням комунікативних умінь учнів, здійснюють відбір мовного матеріалу відповідно до його комунікативної значимості, з урахуванням життєвого та навчального досвіду учнів.
Садова В.Ф. (Іваницька ЗОШ) передбачає окремими завданнями  парне та групове виконання роботи, що сприяє вихованню в учнів навичок реального самооцінювання результатів своєї роботи, умінь працювати в колективі, формулювати власні думки.
Вчитель Курманівської ЗОШ Кравченко В.М. приділяє достатню увагу формуванню особистості через виховання шанобливого ставлення до народу, його традицій, культури, історії, мова якого вивчається.
Результати контрольних робіт з аудіювання  показали, що учні 4,7 класів Томашівського НВК, учні 9,11 класів Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст., 6,7 класів Іваницької ЗОШ І-ІІ ст. розуміють інформацію , представлену в нормальному темпі, побудованому на вивченому мовному матеріалі, вміють виділяти в мовленнєвому потоці прості і складні речення, розпізнавати граматичні структури, уміння  встановлювати змістові зв’язки:
· 58% учнів Томашівського НВК (вчитель Толкачова Г.В.);

· 55 % учнів Іваницької ЗОШ І-ІІ ст. (вчитель Садова В.Ф.);

· 31% учнів Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчитель Кравченко В.М.) виявили високий та достатній рівень навчальних досягнень ;
-    42%  учнів Томашівського НВК;

-    45% -  Іваницької ЗОШ І-ІІ ст.;

-    69% учнів Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст. частково зрозуміли зміст поданого тексту і мають середній рівень навчальних досягнень.
Середній бал навчальних досягнень за результатами контрольних робіт становить:
· 6,7 бали – Іваницька ЗОШ І-ІІ ст.,

· 6,5 бали -  Томашівський НВК;
· 6,2 бали -  Курманівська ЗОШ І-ІІІ ст.

Відсоток учнів  Томашівського НВК, Іваницької ЗОШ І-ІІІ ст., які засвоїли  навчальні програми на високому та достатньому рівні, перевищує 40%, що загалом свідчить про достатню ефективність навчально-виховного процесу з іноземної мови.
Належний рівень іншомовних умінь і навичок  виявили учні  Томашівського НВК   (вчитель Толкачова Г.В) та Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст.( вчитель Кравченко В.М.) за результатами районних олімпіад з англійської мови відповідно друге та  четверте місця.
Проте, результати контрольних робіт показали, що під час аудіювання учні виявили труднощі   у сфері граматики, що пов’язані з синтаксисом та морфологією; лексичні труднощі - в зв’язку з кількісним збільшенням словникового матеріалу, школярі не вміють встановлювати значення незнайомих слів і структур  на основі контексту, не вміють передавати нову інформацію іноземною мовою, не можуть застосовувати  загально-навчальні компетенції для того, щоб діяти у навчальній ситуації. 
Причиною недоліків, виявлених у ході перевірки, слід вважати:

· недостатнє навчально-методичне, матеріально-технічне забезпечення кабінету іноземної мови Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст.(директор Глущенко О.І., вчитель  Кравченко В.М.), що не приведене у відповідність до Положення про навчальні кабінети, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2004р. №601;
·  часткове  використання сучасних  технологій навчання іноземної мови ;
· недостатня ефективність позакласної роботи з предмета, яка носить епізодичний характер та не задовольняє потреб учнів в оволодінні іноземною мовою в усіх вищеназваних навчальних закладах.
Виходячи з цього, наказую:
1.Директорам Курманівської  ЗОШ І-ІІІст., Іваницької ЗОШ І-ІІ ст., Томашівського НВК: ЗОШ І-ІІІст.,ДНЗ( директори Глущенко О.І., Дяченко Н.В., Вернигора Є.О.) до 15.03.2011р. обговорити даний наказ у педагогічних колективах, розробити заходи по усуненню вказаних недоліків.
2.Керівнику районного методичного об’єднання вчителів іноземної мови  Зимогляд К.П. розглянути наказ на засіданні семінару вчителів англійської мови у квітні 2011року.
3.Вчителям іноземної мови Курманівської ЗОШ І-ІІІст., Іваницької ЗОШ І-ІІст., Томашівського НВК Кравченко В.М., Садовій В.Ф., Толкачовій Г.В.:
3.1.Забезпечити системність використання сучасних технологій навчання іноземної мови.
3.2.До  01.09.2011року спланувати ефективну позакласну роботу відповідно нахилів та потреб учнів в оволодінні іноземною мовою.
4.Вчителю іноземної мови Курманівської ЗОШ І-ІІІ ст. Кравченко В.М. :

4.1.До 01.05.2011р. привести навчально-методичне  забезпечення  кабінету іноземної мови у відповідність до Положення про навчальний кабінет.
4.2.До 01.09.2011р.  поповнити матеріально-технічну базу кабінету іноземної мови  згідно Положення про кабінет іноземної мови.
5.Контроль за виконанням даного наказу покласти на головного спеціаліста відділу освіти Захарченко В.О.

Начальник відділу освіти 



О.І.Токаренко

Діденко Р.М.
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