Недригайлівська районна державна адміністрація

Відділ освіти
НАКАЗ № 164- ОД
від    20  квітня  2012 року                                                   смт. Недригайлів

Про підсумки проведення районного етапу 

обласного конкурсу «Совенятко» 

природничо-математичного напрямку 

для учнів початкових класів


На виконання наказу відділу освіти Недригайлівської районної державної адміністрації від 1 березня 2012 року №83 «Про проведення районного етапу обласного конкурсу «Совенятко» природничо - математичного напрямку для учнів початкових класів» 28 березня 2012 року на базі Недригайлівської СЗОШ І-Ш ст. проведений (ІІ) районний етап конкурсу «Совенятко» природничо-математичного напрямку для учнів початкових класів.


 Для участі у ІІ етапі конкурсу представлені матеріали 7 команд із навчальних закладів району, а саме: команда «Природолюб» Вільшанської ЗОШ І-Ш ст., «Еколог» - Коровинської ЗОШ І-Ш ст., «Еко» - Недригайлівської СЗОШ І-Ш ст., «Пролісок» - Тернівської ЗОШ І-Ш ст., «Бджілка» - Хоружівського НВК: ЗОШ І-Шст., ДНЗ, «Пролісок» - Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст, ДНЗ та «Веселі дзвіночки» Комишанської ЗОШ І-ІІ ступенів.

Відповідно до Положення у І (шкільному) етапі конкурсу взяло участь 96 учнів початкових класів (32%), що на 16 учнів (7%) більше, ніж у минулому навчальному році. У ІІ (районному) етапі взяло участь 35 учнів (36%) від учасників І етапу.
Результати районного етапу свідчать, що керівники навчальних закладів, вчителі початкових класів провели значну роботу по підготовці команд. Конкурс проводився у вигляді гри і складався з чотирьох блоків. 

У творчому блоці, який мав назву «Ми не маємо права руйнувати те, що створювалося не нами, і вирішувати долю інших живих істот», на високому рівні презентували свої матеріали «Веселі дзвіночки» Комишанської ЗОШ І-ІІст. та «Еко» Недригайлівської СЗОШ І-Шст. Частково розкрита тематика блоку командами «Природолюб» Вільшанської ЗОШ І-Ш ст., «Еколог» Коровинської ЗОШ І-Ш ст., «Бджілка» Хоружівського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ. Потребують значно вищого рівня підготовки команди «Пролісок» Тернівської ЗОШ І-Шст. та «Пролісок» Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ.
Заслуговують на увагу результати математично-логічного туру учасників з Коровинської ЗОШ І-Шст. (18 балів з 20). В учнів сформовані математичні вміння та навички, вони вміють розв’язування задач різних типів, володіють знаннями геометричного матеріалу та правильно використовують їх при виконанні завдань.
Меншу кількість балів набрали команди «Еко» Недригайлівської СЗОШ І-Шст., (13,5б), «Пролісок» Тернівської ЗОШ І-Шст.,(10,5б), «Веселі дзвіночки» Комишанської ЗОШ І-ІІст (10б).
Низький рівень математичних обчислень та знань елементів геометрії показали члени команд «Природолюб» Вільшанської ЗОШ І-Ш ст, (7,5 з 20), «Бджілка» Хоружівського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ.(6,5 з 20), «Пролісок» Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ.(3,5 з 20).
Найбільше правильних усних відповідей в інтелектуальному блоці дали гравці з Коровинської ЗОШ І-Шст. та Комишанської ЗОШ І-ІІст. (по 5 з 10), по чотири відповіді - Вільшанської ЗОШ І-Ш ст, Недригайлівської СЗОШ І-Шст., Хоружівського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ. Найменшу кількість балів (по 3) отримали учасники з Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ та Тернівської ЗОШ І-Шст.
 Значно кращі результати показали команди у практично-діяльнісному турі, який передбачав виконання практичних завдань з курсу «Я і Україна». Максимальну кількість балів (15) набрала команда «Еко» Недригайлівської СЗОШ І-Шст, на належному рівні виконали завдання і решта конкурсантів.

За результатами журі трійку лідерів очолила команда «Еколог» Коровинської ЗОШ І-Шст, (49,1б) ІІ місце - «Еко» Недригайлівської СЗОШ І-Шст. (47б), Ш місце - «Веселі дзвіночки» Комишанської ЗОШ І-ІІст.(42,4б).
Далі місця позподілилися таким чином ІV місце - «Бджілка» Хоружівського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ, (35,5б) V місце - «Пролісок» Тернівської ЗОШ І-Шст, (29,9б), VІ місце - «Пролісок» Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ(29,7б), VІІ місце - «Природолюб» Вільшанської ЗОШ І-Ш ст.(27,7б). 

Разом з тим, при проведенні ІІ етапу конкурсу «Совенятко», з’ясовано, що учасники Тернівської ЗОШ І-Шст, Червонослобідського НВК: ЗОШ І-Шст. ДНЗ, Вільшанської ЗОШ І-Ш ст. продемонстрували низький рівень підготовки у математично-логічному та практично-діяльнісному турі, про що свідчить загальна кількість балів. 
 Відсутність учасників у ІІ етапі конкурсу з Козелянського НВК: ЗОШ І-Ш ст, ДНЗ, Деркачівського НВК: ЗОШ І-ІІ ст, Д.Зеленівської ЗОШ І ступеня свідчить про те, що керівниками закладів разом з учителями початкових класів на низькому рівні проводиться робота по виявленню обдарованих дітей з числа учнів початкової ланки. Даними навчальними закладами не подані звіти про проведення І (шкільного) етапу.

Потребують належного змісту та оформлення матеріали учасників конкурсу.

Враховуючи вищесказане та на підставі рішення журі ІІ етапу конкурсу «Совенятко»,
НАКАЗУЮ:

1.Затвердити результати ІІ (районного) етапу обласного конкурсу «Совенятко» природничо-математичного напрямку для учнів початкових класів та визнати переможцями команди «Еколог» - Коровинської ЗОШ І-Ш ст., «Еко» - Недригайлівської СЗОШ І-Ш ст., «Веселі дзвіночки» Комишанської ЗОШ І-ІІст.
2. Направити матеріали команди «Еколог» - Коровинської ЗОШ І-Ш ст. на ІІІ (обласний) етап конкурсу.

3. Районному методичному кабінету спланувати у 2012-2013 навчальному році проведення інструктивно-методичної наради з учителями початкових класів по підготовці матеріалів на районний етап конкурсу.
4. Керівникам навчально-виховних закладів:

4.1. Посилити контроль за викладанням освітніх галузей «Математика» та «Природознавство» в початкових класах.
4.2. Активізувати роботу по виявленню обдарованих дітей з числа учнів початкової ланки.
4.3. Впровадити в практику механізм об’єднання учнів 3 і 4 класів в одну команду.
5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на головного спеціаліста відділу освіти Захарченко В.О.

Начальник відділу освіти                         О.І.Токаренко

Кобихно В.В.
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