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Начальникам управлінь, відділів
освіти
райдержадміністрацій,
міськвиконкомів
Про       особливості       організації
навчальних екскурсій у 1 - 4 класах
загальноосвітніх
навчальних
закладів у 2011-2012 навчальному
році
На численні запити повідомляємо, що, відповідно до листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 21.07.2011 № 1/9-556 «Щодо організації навчально-виховного процесу у 2011-2012 навчальному році» та з метою забезпечення дотримання структури навчально-виховного процесу, навчальні екскурсії є обов'язковою та необхідною складовою навчально-виховного процесу. План-графік проведення навчальних екскурсій є обов'язковим додатком до робочих навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів.
Особливістю 2011-2012 навчального року є проведення навчальних екскурсій протягом навчального року. Незмінним залишається кількість годин (12), виділених на навчальні екскурсії, та їх тривалість (не більше З академічних годин на день).
Навчальні екскурсії, їх зміст і дата проведення обліковуються в класних журналах на спеціально відведених сторінках. Якщо тривалість навчальної екскурсії визначено більше однієї академічної години, то під час обліку в журналі поруч із тематикою екскурсії вказується в дужках відповідна кількість годин. Оцінювання навчальних досягнень учнів за результатами екскурсій здійснюється на розсуд учителя.
Зміст, форма та дата проведення навчальних екскурсій визначаються навчальними закладами. Вони можуть бути проведені в позаурочний час у навчальні дні, канікулярні та вихідні дні.
Щодо змісту організації та методики проведення навчальних екскурсій учнів рекомендуємо користуватись інструктивно-методичним листом Міністерства освіти і науки України від 06.02.2008 № 1/9-61.
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