ПАНОРАМА ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЯГНЕНЬ
ДОШКІЛЬНА ОСВІТА

Новгородцева С.В.

Недригайлівський дошкільний навчальний заклад «Барвінок»

2011 р.

Використання нетрадиційних форм роботи з дітьми дошкільного віку по фізичному вихованню.

Турбота про здоров’я дитини, потреба формування в неї мотивації до здорового способу життя відбито у багатьох офіційних документах та програмах.

У дошкільному навчальному закладі створені умови для забезпечення оптимального рухового режиму: спортивна зала, спортивний та ігрові майданчики, фізкультурні куточки по всіх вікових групах, обладнання для загартування.


Для реалізації завдань формування у дошкільників здорового способу життя, вихователем  облаштоване розвивальне середовище, успішно використовується нестандартне фізкультурне обладнання.

В практичній роботі з дітьми запроваджуються нетрадиційні, ігрові, сюжетні заняття з елементами психогімнастики, фізкультурні заняття з елементами аеробіки та хатха-йоги.


Проведена робота по формуванню стійкого інтересу дітей до рухової діяльності дає позитивні наслідки: діти із задоволенням займаються фізичними вправами, беруть участь у різних змаганнях, спортивних конкурсах.

Олійник О.М.

Недригайлівський дошкільний навчальний заклад «Барвінок»
2011 р.

Розвиток творчих здібностей дошкільників засобами образотворчої діяльності.


Творчість в образотворчій діяльності дошкільника – це здатність знаходити ідеї в складних, незвичних ситуаціях, нестандартно бачити й використовувати реальні предмети; здатність змінювати форму об’єкта, щоб він виступав у новій якості; здатність оригінально використовувати й поєднувати різні засоби художньої виразності з елементами інтеграції видів образотворчої діяльності, -  результатом чого є власний художній твір.


З метою створення умов для організації роботи з обдарованими дітьми в дошкільному навчальному закладі облаштовано кімнату образотворчої діяльності «Дивограй». У кімнаті організовано міні–музей народної іграшки, постійно діє вернісаж дитячої творчості «Я малюю світ», картинна галерея, у якій знаходяться репродукції відомих українських та російських художників, картини місцевих художників.


Вихователь у кожній віковій групі використовує певну систему ігор-занять. Так, у молодшій – це в основному ігри на розвиток сприймання. З дітьми 4-5 року життя використовує метод незакінченого малюнка, основою для розвитку творчості дітей старшого дошкільного віку є та діяльність, у якій проявляються здібності дитини.


Цікавим видом художньої діяльності є організація експериментально-дослідницької діяльності з кольорами, фарбами  та художніми матеріалами «Досліджуємо світ краси». 


Вся робота з дітьми організована у тісному взаємозв’язку з батьками. Цікавою та змістовною формою співпраці з родиною є «Школа творчості».
Поддяча Н.О.

Недригайлівський дошкільний навчальний заклад «Барвінок»
2012 р.

Формування особистості дитини на засадах українознавства.


Провідними засобами впливу на дитину є засоби народної педагогіки: рідна мова, усна народна творчість, пісенне та хореографічне мистецтво, народна гра та іграшка, календарно-обрядові свята, декоративно-вжиткове мистецтво, звичаї, традиції, символи, родинно-побутова культура.

Використовуючи педагогічну спадщину Софії Русової, вихователь розробила систему проведення предметових лекцій для дітей молодшого та старшого дошкільного віку. У пізнанні предметів чи явищ першою сходинкою є живе споглядання, а отже спостереження, розгляд, що супроводжується вдалими запитаннями, доступними цікавими поясненнями, порівняннями. Другою сходинкою є розповідання, читання, вивчення напам’ять, бесіди. Завершується пізнання дійсності практичними діями – в ігровій, трудовій, образотворчій, руховій та інших видах діяльності дітей.
Організовуючи народознавчу роботу з дітьми , вихователь в повній мірі реалізує пізнавальні, навчальні, виховні та мовленнєві завдання.
Косенко О.В.

Тернівський дошкільний навчальний заклад «Теремок» 
2012 р.
Вивчення історії рідного краю засобами музейної педагогіки.


Знати свій рідний край – то є обов’язком кожного громадянина. Саме через краєзнавство здійснюється духовне збагачення дітей, виховання любові до батьківщини, її природи, рідної мови, культури народу.


Вихователь в роботі з дітьми широко використовує музейну педагогіку, яка вже сьогодні є невід’ємною частиною освітнього процесу. Створений у садочку міні-музей народознавства дає змогу наочно представити дітям історію рідного краю, рідного селища, побут українського народу.


Вивчення історичного минулого й сьогодення не обмежується лише матеріалами музею дитячого садка та проведенням занять з дітьми. Вихованці подорожують рідним селищем, історичними місцями району, відвідують музей школи, краєзнавчий музей району.

Раннє залучення дітей до музейної культури, виховання в них стійкої потреби в спілкуванні з музейними пам’ятками  сприяє всебічному особистісному розвитку вихованців.

Сокрута Т.І.

Коровинський дошкільний навчальний заклад «Сонечко» 
2013 р.

Формування екологічної культури дошкільників.


Екологічне виховання – це цілеспрямований процес залучення дітей до природних цінностей людства й конкретного суспільства; формування відповідних моральних якостей, навичок і звичок.

 У роботі з дітьми вихователь  особливу увагу приділяє вихованню дбайливого ставлення до природи, формуванню  вміння дотримуватись правил поведінки у взаємодії з природою.


З метою формування екологічної компетентності дошкільників, зібрана інформація про екологічну ситуацію найближчого природного оточення і оформлено  «Екологічний паспорт дошкільного навчального закладу», спланована робота на екологічній стежині.

Роботу з виховання екологічно доцільної поведінки дітей вихователь здійснює шляхом впровадження проектної діяльності.

Мірошниченко Л.В.
Іваницький дошкільний навчальний заклад «Сонечко»
2013 р.

Оновлення стратегії і тактики взаємодії вихователя дитячого садка з родиною вихованців.


Модернізація дошкільної освіти не може не торкнутися сучасної сім’ї, лишити родину стороннім спостерігачем змін, що відбуваються у першій її ланці, не зачепити її інтересів. Важливо долучити батьків до процесу оновлення змісту, форм і методів освіти синів та доньок, підтримувати бажання перенести доцільне в практику сімейного виховання.

Одним із основних напрямків роботи з родиною вихователь вбачає у налагодженні тісного контакту з батьками вихованців. Такий контакт необхідний для того, щоб сформувати у батьків правильне уявлення про свою дитину, об’єктивно оцінити її, визначити оптимальні шляхи всебічного розвитку малюка.

Крім основних форм організації роботи, стали традиційними вечори відпочинку для батьків: «Вечір великої родини», «Будьмо знайомі», «Весь вечір тільки про любов», «Веселої днини ми святкуєм  іменини»; проведення спільних свят та розваг: «Свято зустрічі зими з весною», «Свято печеної картоплі», «Щасливе дитинство», «Туристичними маршрутами» та інші.

Зважаючи на сучасні тенденції в суспільстві, вихователь шукає нові шляхи залучення батьків до виховного процесу.
Ющенко А.М.
Засульський дошкільний навчальний заклад «Червона Шапочка» 
2013 р.

Ресурсний центр – «Родинне тепло»(трикутник взаємодії – нова форма співпраці педагогів, батьків та дітей).


У  сучасних умовах розвитку суспільної дошкільної освіти важливим педагогічним завданням є налагодження високоефективної взаємодії з родинами вихованців.


Вихователь   активно впроваджує в практику роботи нові ідеї педагогічної взаємодії з батьками. Використовуючи колективні, групові, індивідуальні, наочно-письмові форми спілкування, надає перевагу проведенню вечорів творчого спілкування, оформленню спільно з батьками фотовиставок, практикумам, бесідам за круглим столом, організації проведення  сімейних міні-проектів.


Показником  результативності проведеної роботи можна вважати наявність у групі доброзичливої атмосфери між вихователем та батьками, які в більшості випадків виступають не лише, як спостерігачі та експерти, а як рівноправні партнери у справі розвитку, навчання та виховання дітей дошкільного віку.
Котеленець С.В.

Засульський дошкільний навчальний заклад «Червона Шапочка» 
2013 р.
Розвиток творчих здібностей дошкільників засобами художньо-театралізованої діяльності.

Театралізована діяльність у дошкільному віці – це один із найефективніших засобів педагогічного впливу на розвиток творчої особистості дитини. Театр діє на уяву дитини різними засобами: словом, дією, зображувальним мистецтвом, музикою.
Вихователь у роботі з дітьми молодшого дошкільного віку використовує як режисерські ігри, так і ігри-драматизації.

Ефективною та результативною формою роботи з дітьми раннього віку в дитячому садку є робота гуртка «Казковий віночок».

Проведена робота сприяє формуванню у дітей вміння розуміти зміст віршів, українських народних казок, відповідати на запитання за їх змістом, розвитку інтонаційної виразності мови, збагаченню словника дітей.
ПОЧАТКОВА ОСВІТА
Безсмертна С.І.

Хоружівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2011 р.
Розвиток пізнавальної активності молодших школярів з використанням інтерактивних методів навчання.

Для якісного оновлення уроку в початкових класах у центрі уваги є розвиток пізнавальної активності школяра з використанням нових резервів початкової ланки, повноцінність якої забезпечується впровадженням інтерактивних методів навчання.

Вчитель в своїй роботі застосовує інтерактивне навчання в початкових класах шляхом використання фронтальних та кооперативних форм організації навчальної діяльності учнів, інтерактивних ігор та методів, що сприяють навчанню учнів вміння дискутувати.
При фронтальній формі роботи з учнями на уроці використовуються такі технології та їх елементи: «Криголами», «Вузлики», «Мікрофон», «Мозковий штурм», «Навчаючи-учусь» та інші.

Комп’ютерна техніка використовується вчителем на різних уроках починаючи з першого класу: засвоєння нових знань, узагальнення та систематизація умінь і навичок, комбіновані уроки.

Впровадження інтерактивних методів  сприяє підвищенню цілеспрямованості навчання, посилює мотивацію діяльності учнів.
Валюх Л.І.
Вільшанська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2012 р.
Розвиток особистості засобами інтерактивного навчання.

Досвід педагога ґрунтується на творчому використанні педагогічних ідей вітчизняних та зарубіжних науковців та педагогів-практиків, таких як В.Сухомлинський, Ш. Амонашвілі, В.Шаталов, О. Савченко, С. Лисенкова.

Головним аспектом в роботі вчителя є впровадження актуальних сучасних дидактичних ідей, практичних рекомендацій, вимог щодо удосконалення процесу навчання, інноваційних форм і методів, надаючи перевагу тим, які звернені до свідомості й активності учнів, сприяють розвитку критичного мислення, розвивають уяву та креативні здібності.

Важлива роль відводиться застосуванню нестандартних форм проведення уроків: урок-подорож, урок-гра, урок-змагання, бінарний урок, інтегрований урок, урок-презентація.

Учитель уміло поєднує інтерактивні методи навчання з інформаційними технологіями.

Єна С.М.

Томашівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2012 р.

Цикл природничих міні-проектів «Знай, люби, бережи».


Вчителем розроблено цикл міні-проектів по вихованню основ природоохоронної культури в учнів початкових класів.

Кожний проект передбачає пошук додаткової інформації та її систематизацію, опрацювання додаткової літератури, рекомендованої вчителем, самооцінку міні-проекту.

За кожною темою вчителем створені портфоліо, в яких зібрано всі робочі матеріали.

Кутняк В.Г.
Коровинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.
Урізноманітнення форм і методів активізації пізнавальної діяльності учнів початкових класів. Робота зі словниковими словами.
Вчитель систематично працює над розвитком образного і логічного мислення у дітей, дотримується принципу науковості і доступності у викладанні предметів, забезпечує ґрунтовні і усвідомлені знання учнів.
При проведенні уроків використовує особисто підготовлений  різноманітний дидактичний і роздатковий матеріал: друковані таблиці, опорні схеми, картки для самостійних і творчих робіт, альбоми з розвитку зв’язного мовлення та інше.

З перших днів навчання дитини в школі повсякденно працює над словом: пояснює значення, добирає синонімічні пари,  вводить слова в речення, вчить виявляти синоніми в ілюстративному матеріалі й текстах.

Системна словникова робота сприяє підвищенню грамотності учнів.

Куценко  Т.І.

Коровинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.

Активізація розумової і пізнавальної активності молодших школярів на уроках математики за допомогою гри.


Велика роль у навчанні молодших школярів відводиться грі.  Дидактичні ігри сприяють закріпленню і поглибленню знань, умінь і навичок, здобутих на уроках.

Вчителем розроблена система використання ігор у навчальній діяльності, яка направлена:
-на формування розумових операцій;

-на відновлення, доповнення цілого;

-вилучення «зайвого».


Це дає змогу формувати емоційний світ учнів, його інтелект, вчити логічно мислити, робити висновки, спиратися на життєвий досвід.

Олефір Т.О.

Курманівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
2013 р.

Організація самостійної роботи другокласників на уроках української мови в умовах індивідуально-групової форми навчання.


Виходячи з особливостей організації індивідуально-групового навчання, вчитель використовує такі методи навчання, які сприяють раціональному використанню часу на заняттях.


Використання індивідуальних карток  допомагає вчасно виявити прогалини в знаннях окремих учнів, вводити диференційовані завдання.


Для тренувальних вправ і перевірки засвоєного використовуються різноманітні види перфокарт.


Значну увагу в роботі з дітьми вчитель приділяє вихованню самостійності.  За цим коротким визначенням стоїть величезна кількість умінь і навичок організаційних, загальномовних, загальнопізнавальних, що їх має набути школяр.

Пелех Ж.І.

Томашівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2013 р.

Особливості викладання англійської мови в 1 класі.


Іншомовна діяльність - як новий спосіб спілкування молодшого школяра потребує створення позитивної мотивації, яка є одним із найважливіших психологічних факторів успішності вивчення іноземної мови і ключовим питанням організації навчання молодших школярів.

Вчителем напрацьований змістовний матеріал по викладанню англійської мови в 1 класі, а саме: використання наочності на уроці, використання медіа завдань, комп’ютерних технологій. 


Для удосконалення розвитку основи психічних процесів – уваги, пам’яті, мислення, уяви систематично в навчальний процес включається проведення навчальних та розважальних ігор.


Значна увага приділяється на уроках фізичній активності дітей.  
Сітало Л.М.
Комишанська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів

2013 р.
Впровадження інноваційних технологій в систему навчання і виховання школярів.

Впровадження інноваційних технологій навчання – це засіб досягнення тієї атмосфери у класі, яка найкраще сприяє співробітництву, порозумінню і доброзичливості, надає можливості реалізувати особистісно орієнтоване навчання.

В практиці  роботи вчителя  використовується метод проектів, що дає змогу поглибити знання учнів з навчальних предметів, визначити їхні здібності, розвинути інтерес до дослідницької роботи, сформувати вміння працювати з різноманітними інформаційними джерелами, навчити проводити спостереження та робити висновки, презентувати результати своєї роботи.
Впроваджуючи інноваційні технології, вчитель створює для кожного учня ситуацію успіху, що сприяє зацікавленості у навчанні. Досягнення учнів відображені в особистому портфоліо.
Стовбир Г.І.

Недригайлівська спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
2013 р.
Навчання учнів за науково-педагогічним проектом «Інтелект України».


Вчитель працює над проблемою виявлення та виховання обдарованих дітей. Науково-педагогічний проект «Інтелект України» реалізується у початковій школі на базі державних програм і різних навчальних дисциплін.

Сутність проекту полягає не в насиченні дитини поглибленими знаннями, а у набутті нею, перш за все, необхідних навичок роботи з інформацією, аналізу, гнучкого творчого мислення, самоконтролю та самооцінки, швидких реакцій, раціональної організації навчальної праці; розвитку пізнавальних процесів – сприйняття, пам’яті, мислення, уяви й уваги; розвитку якостей особистості школяра – цілеспрямованості, працелюбності, організованості, охайності, наполегливості, волі, тощо.


Проект «Інтелект України» вирізняється з-поміж традиційних методик темпами здобуття учнями знань, ілюстративністю, науковістю, доступністю поданої інформації.
ГЕОГРАФІЯ
Дяченко І.М.

Гринівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2012 р.

Використання інноваційних технологій, як засіб системного засвоєння географічного матеріалу.


З метою розширення світогляду учнів, кращого вивчення та засвоєння ними географічного матеріалу, вчитель практикує використання індивідуальних випереджувальних завдань.

Система підібраних завдань сприяє розвитку продуктивного мислення, розумової самостійної творчості учнів, виробленню в них умінь і навичок розв’язувати творчі завдання, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, вирішувати проблеми.


Ефективним є поєднання контрольно-оцінювальної роботи із внутрішнім аналізом досягнутих результатів та порівняння їх із очікуваними результатами.


Навчити учнів здобувати знання самостійно, озброїти дитину вміннями і навичками вчитися – основна мета у діяльності вчителя.

Гордієнко Л.В.

Недригайлівська спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 

2013 р.
Розвиток пізнавальної діяльності учнів на уроках географії та біології шляхом впровадження сучасних освітніх технологій.
Основні принципи педагогічної діяльності вчителя ґрунтуються на особистісно-орієнтованій моделі навчання, де за мету ставиться розвиток учня, як особистості, формування в нього потреби в самоосвіті і самовизначенні в навчальних та  життєвих ситуаціях з усвідомленням особистої відповідальності.

Одним із результативних способів формування інтересу до предмету є проектна діяльність, в якій поєднуються елементи дослідницької, інформаційно-пошукової роботи, формуються вміння самостійно здобувати знання. Вчителем спільно з учнями розроблені такі екологічні проекти: «Раціональне використання лікарських рослин Недригайлівського району», «Береги річки Сули потребують захисту», «Приберімо селище», «Екологічна ситуація в Недригайлівському районі», «Захистимо первоцвіти».

Створюючи проблемну ситуацію, вчитель збуджує думку учнів, активізує їхню діяльність на досягнення поставленої мети.
Ющенко В.Г.

Гринівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2013 р.

Самостійна робота  як засіб активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках географії.


Географічна освіта основної школи спрямована на самостійне набуття учнями нових знань з географії та формування здатності і готовності до використання географічних знань та вмінь у повсякденному житті.

Самостійна робота є однією з важливих форм у навчально-виховному процесі, що базується на ініціативі школярів, їх творчому пошуку, дослідництві.

На уроках географії вчитель використовує такі основні форми самостійної роботи: повторення питань теми за змістом підручника і тематично відповідними картами атласу; самостійне конспектування в зошиті найважливіших теоретичних положень; самостійне опрацювання додаткових інформаційних джерел.

Практичного застосування набули завдання адаптивного типу: пошук вирішення проблемних запитань; моделювання розвитку сучасних географічних процесів і явищ; формулювання висновків та складання прогнозів; виконання групових завдань.

Система роботи вчителя сприяє розвитку в учнів ініціативи, творчого мислення. Формування власної думки та заохочує працювати творчо і колективно, висловлювати свої думки, робити аналітичні висновки.

ІСТОРІЯ
Волгін В.П.

Тернівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2011 р.

Історичне краєзнавство як засіб активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках історії та в позакласній роботі.


Основною метою в роботі вчителя є розвиток історичного мислення учнів, яке передбачає загальне розуміння історичного процесу в його різноманітності і суперечності, осмислення ролі людини в історії, усвідомлення учнями права на вибір способу власної поведінки з урахуванням і дотриманням правових і гуманістичних засад, розвиток системного мислення, виховання громадської свідомості.

Зацікавленість учнів вивченням історії збільшується під час пошукової роботи. Працюючи над питанням організації туристично-краєзнавчої роботи, вчителем розроблені туристичні маршрути, експедиції по району, цикл уроків з теми «Наш край». Учнями зібрані цінні матеріали з історії рідного краю, які постійно використовуються в навчально-виховному процесі, позакласній, позашкільній та просвітницькій роботі. На основі зібраних матеріалів створений шкільний музей.

Досвід роботи вчителя занесено до картотеки передового педагогічного досвіду Сумського ОІППО.

Виноградов О.Г.

Тернівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2011 р.
Розвиток логічного мислення на уроках історії шляхом використання інтерактивних технологій.

Педагогічна діяльність вчителя спрямована на впровадження в практику основних ідей компетентнісної освіти. Процес формування логічного мислення на уроках історії ґрунтується на прийомах порівняння і зіставлення. В результаті порівняння історичних фактів учні отримують нові знання, необхідні для адекватного розуміння сутності історичного процесу і історичних закономірностей.

В практичній діяльності вчитель ефективно використовує ігрову модель навчання. Учасникам навчального процесу за ігровою моделлю надається максимальна свобода інтелектуальної діяльності, яка обмежується лише правилами гри. На уроках історії активно використовуються: імітаційні ігри, спрощене судове слухання, громадські слухання, розігрування історичних ситуацій за ролями тощо.
Методично коректне використання інтерактивних технологій на уроках історії розширює репертуар базових засобів навчання та виховання школярів, сприяє розвитку історичного мислення, творчих здібностей.

Кірієнко О.І.
Тернівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2012 р.

Виховання свідомого громадянина засобами історичного краєзнавства з використанням ІКТ.


Розвиваючи підходи до викладання тем з історії рідного краю, вчитель прагне залучити учнів до самостійних досліджень, які присвячуються конкретним подіям, явищам, історичним постатям краю та їх порівнянню з подіями та явищами, що відбувалися на території країни в цілому.

Вчителем розроблена авторська програма факультативу з історії та культури рідного краю. Вивчення різних аспектів історії рідного краю здійснюється у рамках регіональних та республіканських проектів, що реалізуються з різними науковими, культурно-освітніми установами.

Частина результатів учнівських досліджень відображено в матеріалах Екологічної-краєзнавчої стежини селища.

Вчителем розроблено цикл уроків «Ти – громадянин України». Заслуговують на увагу матеріали краєзнавської експедиції «Тернівські мадонни», розробки виховних заходів. 

Глущенко О.І.


Курманівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2012 р.
Використання інтерактивних методів на уроках історії.

Інтерактивне навчання сприяє формуванню навичок та вмінь як предметних, так і загальнонавчальних;  виробленню життєвих цінностей; створенню атмосфери співробітництва, взаємодії; розвитку комунікативних якостей.

Інтерактивне навчання – це навчання діалогу, під час якого відбувається взаємодія учасників педагогічного процесу з метою взаєморозуміння, спільного розв’язання   навчальних задач, розвитку особистісних якостей учнів.

Значну увагу при викладанні історії вчитель приділяє роботі з історичними термінами і поняттями. Структурно-системний підхід з історичними термінами та поняттями дозволяє не тільки вирішити проблему їх активного використання, але й допомагає узагальнити і структурувати отримані знання в певну систему уявлень про закономірності та розвиток історичного процесу. 

Шевцова Т.А.

Коровинська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.

Використання проблемно-діалогічного методу на уроках історії.


Методика проблемного навчання передбачає інтенсивну розумову роботу учнів шляхом організації проблемного вивчення змісту шкільної історичної освіти, запровадження системи проблемних запитань, задач і завдань, озброєння їх прийомами пізнавальної та творчої діяльності.


Завдяки даній методиці вчитель допомагає школярам стати активними, відповідальними громадянами, творцями демократичного суспільства. В процесі діяльності вчитель створює умови для критичного мислення учнів та адекватного оцінювання суспільних та економічних явищ і процесів.


Вчителем розроблено цикл уроків з історії України. Застосування проблемно-діалогічного методу сприяє підвищенню ефективності й результативності процесу навчання.
Кушніренко О.В. 

Недригайлівська спеціалізована   загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.

Формування соціальної компетентності засобами правової освіти та виховання.


У сучасних умовах українського суспільства правова освіта є одним із найважливіших чинників розвитку особистості, становлення громадянського суспільства і демократичної правової держави, умовою формування правосвідомості громадянина.


Прагнучи досягти високої якості правової освіти та виховання , вчитель ставить за мету не лише дати учням певний обсяг знань і вмінь, але й сформувати людину, здатну творчо мислити, приймати рішення, мати власну позицію, брати на себе відповідальність, адаптуватися до умов життя, здатну до мобільності, швидкої зміни соціальних  ролей, тобто сформувати людину компетентну.


Працюючи над формуванням інформаційної компетенції, вчитель поряд  з підручником використовує роботу з нормативно-правовими актами, міжнародно-правовими документами, матеріалами ЗМІ.


Формування соціальної компетенції учнів здійснюється і через виховну роботу шляхом встановлення зв’язків школи з правоохоронними органами району та управлінням юстиції. 
Зіненко В.І. 

Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2014 р.

Використання інтерактивних технологій на уроках правознавства.


Першочерговим  завданням школи є впровадження в практику роботи інноваційних технологій, які сприяють розвитку творчої особистості кожної дитини.

Працюючи над вказаною проблемою, вчитель використовує такі методи і засоби, які сприяють формуванню самостійності учнів, їх зацікавленості предметом, прагненню досягти вищого рівня знань, бути знавцем основних законів держави, її громадянином, патріотом України.

Велику увагу приділяє вивченню першоджерел, вчить дітей складати логічні схеми, готувати юридичні повідомлення, проекти.


Важливу роль у формуванні практичних навичок учнів відіграє використання юридичних задач на уроках узагальнення, а також при проведенні рефлексії на кожному уроці.

Молибог Н.М.
Козелянський навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2014 р.

Формування самоосвітньої компетентності учнів засобами правознавства.


Проблема організації самоосвітньої діяльності є досить актуальною в сучасній українській школі. Розширення кругозору, пошук нових знань, розвиток умінь самостійного здобуття інформації стали нагальною проблемою сучасності.

Сутність досвіду роботи вчителя полягає в тому, що готовність до самоосвіти – це оволодіння особистістю всіма компонентами самоосвітньої діяльності, що сприятиме вирішенню проблем, які постануть впродовж життя перед особистістю.


На уроках правознавства вчитель систематично використовує технології проблемного навчання. Розгляд кожної теми починається з постановки конкретної проблеми. Важливою умовою навчання  є те, що запропоновані вчителем інтелектуальні завдання є конкретними, можливими для виконання даною віковою групою учнів і життєво зорієнтованими. 


Правове виховання здійснюється через вплив на сім’ю  шляхом індивідуальної роботи з батьками, через роботу ради профілактики правопорушень та правового батьківського лекторію.                                                                                                                                           
УКРАЇНСЬКА МОВА І ЛІТЕРАТУРА
Рибалко К.І.

Томашівський навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2011 р.
Використання  інформаційно-комунікаційних технологій на уроках української мови та літератури.

У практику сучасної школи впевнено входить урок у електронному вигляді, невід’ємними частинами якого є демонстрація підібраного матеріалу: ілюстрацій, таблиць, схем, музичний супровід, проведення бліц-опитувань, використання тестових завдань. Використання комп’ютерної техніки на уроці забезпечує активізацію діяльності вчителя та учнів, сприяє здійсненню диференціації та індивідуалізації навчання, розвитку спеціальної або загальної обдарованості, формування знань, посилює міжпредметні зв’язки.

З метою забезпечення повноцінності уроку, ефективності навчання вчитель поєднує репродуктивну і пошукову діяльність, прагне не  лише дати дітям певний багаж знань, а й навчити її мислити, стимулювати розвиток пізнавальних сил, роботу думки, постійну потребу вчитися, самостійно здобувати знання, спостерігати і досліджувати.
Вчителем на кожному уроці використовується підготовлена власноруч мультимедійна презентація, що допомагає систематизувати матеріал, структурувати його та активізувати увагу учнів.

Майборода О.В.

Хоружівський  навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2014 р.


Використання елементів інноваційних методик і технологій навчання та виховання на уроках української мови та літератури як умова для самовдосконалення вчителя і самореалізація учня.


Створення ситуації успіху, сприятливих умов для повноцінної діяльності кожної дитини – основна мета, що покладена в основу інноваційних технологій навчання.

В основі роботи вчителя є інтеграція проектного навчання, інтерактивних технологій та особистісно зорієнтованого навчання. Орієнтація не тільки на процес засвоєння учнями навчального матеріалу, але й різноманітні способи мислення, розвиток пізнавальних можливостей та креативності школярів.

Досвід роботи вчителя дає можливість сформувати в учнів уміння і навички грамотного письма, вільного, правильного, виразного читання, вміння планувати свою роботу, здійснювати самоконтроль.

Бабенко Л.В. 

Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2014 р.

Формування творчої компетентності учнів на основі методики асоціативно-психологічного заглиблення на уроках української мови і літератури та в позаурочний час.


На сучасному етапі модернізація навчально-виховного процесу покликана сприяти формуванню та розвитку особистості, яка спроможна повноцінно реалізуватися в житті. Для цього їй потрібні певні навички: думати, розуміти сутність речей, аналізувати, осмислювати ідеї, шукати потрібну інформацію, тлумачити її, застосовувати за певних умов.


В своїй роботі  вчитель значну увагу приділяє розвитку творчого мислення дітей. Під час виконання учнями творчих робіт най більше цінує самостійність, переконує дітей, що саме власна думка – найцінніша. Усі творчі роботи обов’язково аналізуються в класі, в кожній роботі відмічається те, що заслуговує на заохочення. Такий підхід сприяє бажанню учнів удосконалювати свої творчі вміння.

Вчителем розроблена система залікових робіт з української мови та літератури, де підібрано тексти, побудовано запитання, складені завдання, зрозумілі і цікаві для учнів.
ІНОЗЕМНА МОВА
Зимогляд К.П.

Тернівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2011 р.


Упровадження новітніх інтерактивних технологій на уроках англійської мови.
Інтенсифікація навчання, як одна з важливих сучасних тенденцій, диктує необхідність модифікувати урок іноземної мови – перетворювати його в урок-екскурсію, урок-конференцію, урок-телеміст, урок-дискусію, урок-брейн-ринг, урок-гру.

Вчителем напрацьована  система  проведення нестандартних, інтегрованих  уроків.  Значна увага приділяється використанню краєзнавчого аспекту в процесі викладання іноземної мови. 

В навчальному закладі успішно діє шкільний Європейський клуб «Мередіан». Вчитель проводить з членами клубу роботу в різних напрямках: вивчення історії, культури, традицій різних країн Європи, проведення годин спілкування, диспутів, круглих столів, екскурсії в різні куточки України.
Отримана інформація, набуті знання та досвід сприяють успішному навчанню молоді  як у школі, так і в подальшому у вищих навчальних закладах.
СВІТОВА ЛІТЕРАТУРА
Захарченко В.О.

Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2011 р.

Впровадження Державного стандарту загальної середньої освіти.

 Галузь «Мови і літератури». Предмет «Світова література».


Вчителем напрацьований практичний матеріал по вивчення світової літератури в загальноосвітній школі.

Система роботи просліджується через календарно-тематичне планування уроків світової літератури у 5 класі, що передбачає не лише розподіл змісту навчального матеріалу, а також відображає використання матеріалу теорії літератури, літератури і культури, України і світ, елементів компаративістики.

До кожного уроку вчителем розроблено орієнтовні домашні творчі завдання.
Кульбачна В.М.
Недригайлівська спеціалізована   загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2011 р.
Інтеграція видів мистецтва на уроки світової  літератури як засіб формування культурологічного світогляду школярів.

Перед сучасною школою  стоїть важливе завдання: сформувати в дитини уявлення про цілісну картину світу, його багатогранність.

Для виконання навчальних завдань і розвитку творчих здібностей учнів вчитель використовує інтерактивні технології навчання. 
Виконання учнями дослідницьких робіт сприяє формуванню комплексу спеціальних творчих умінь: користуватись каталогами бібліотеки, каталогами репродукцій картин, мережею Інтернет, веб-сайтами картинних галерей, музеїв, виставок.
Інтегровані уроки вчитель будує на основі світової літератури, сумісними предметами є живопис, музика, балет, опера, кінематографія і історія.
Проведення віртуальних екскурсій під час вивчення окремих творів світової літератури    активізує пошукову діяльність учнів. Складовими таких екскурсій є відео, звукові файли, анімації, репродукції картин, зображення природи, портрети, фотографії.

Вибрані вчителем педагогічні методи, прийоми, технології результативні, спрямовані на розвиток учня.

Косенко В.М.
Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2012 р.
Через інтерактивне навчання – до естетично розвиненого учня.

Вироблена вчителем система роботи передбачає нову педагогічну етику, визначальною рисою якої є взаєморозуміння, взаємоповага, співробітництво. Ця етика утверджує не рольове, а особистісне спілкування, зумовлює використання діалогу як домінуючої форми навчального спілкування, спонукає до обміну думок, включає спеціально сконструйовані ситуації вибору, авансування успіху, самооцінки, самопізнання.

Вчитель прагне зацікавити дитину художнім твором, формувати в неї естетичні погляди на світ, навчити дитину жити в світі прекрасного. 
Запровадження інтерактивних методів навчання: створення проблемних ситуацій, усне словесне малювання, проведення міні-конкурсів, робота в парах,організація роботи творчих груп, рольові ігри дає можливість реалізувати найголовніше завдання уроку літератури – формування активного, культурного читача.
Тимченко Н.В.

Козелянський  навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2012 р.
Розвиток творчого потенціалу учнів на уроках світової літератури та російської мови.

Головним аспектом у  роботі вчителя є  глибоке вивчення найбільш актуальних сучасних дидактичних ідей, практичних рекомендацій, вимог щодо удосконалення процесу навчання, інноваційних форм і методів педагогічної роботи.
Вчителем напрацьована система роботи з обдарованими дітьми.  Це проведення Уроків творчості, організація роботи драматичного гуртка «Дитячий театр», оформлення книг «Майбутніх письменників», літературно-мистецький захід «Літературні читання на Миколая», започаткований поетом-земляком Миколою Гриценком.
Щира зацікавленість учнем, його успіхами і невдачами створює атмосферу світла й добра на уроці, що сприяє розкриттю природних здібностей дітей.
Похилько В.І.

Тернівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.
Творчий розвиток особистості шляхом використання інформаційно-комунікаційних технологій як невід’ємна частина формування літературної компетентності учня.

Визначальними пріоритетами практичної діяльності вчителя є особистісно орієнтований підхід, індивідуалізація й диференціація навчання. Орієнтація на конкретного учня, його потенційні можливості як партнера, який свідомо здобуває знання, розвиває здібності, набуває досвіду спілкування в діалозі, аргументовано відстоює свою думку.

Атмосфера доброзичливості та співробітництва на уроках, сприяє інтелектуальній розкутості учнів, вільному обміну думками, реалізації їх пізнавальних потреб й інтересів.

Вчитель та  учні використовують програму PowerPoint, за допомогою якої створюють презентації за результатами своєї дослідницької діяльності, за змістом літературного твору, під час опрацювання характеристики героя, біографії письменника.

Навчання за технологією ефективне і результативне, учні вміють виконувати складні мисленнєві операції, відповідати на запитання високого рівня, інтерпретувати текст, виробляти свій контекст, самостійно навчатися.

ХІМІЯ
Тимченко Р.В.

Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2014 р.
Розвиток зацікавленості учнів до хімічних знань з використанням інтерактивних технологій. 

Залучення молоді до вивчення природничо-математичних дисциплін – одне з нагальних завдань сучасної освіти. Метою шкільної хімічної освіти є здобуття учнями загальноосвітнього мінімуму хімічних знань.

З метою підвищення ефективності навчання вчителем напрацьовано систему по використанню форм колективної, індивідуальної та самостійної роботи учнів, надаючи перевагу розв’язуванню задач логічного, навчального, пошукового характеру.

Досвід постановки експерименту на уроках хімії дозволив учителю створити методичні картки на кожну практичну роботу. Самостійна робота учнів на уроках хімії проводиться за спеціальними завданнями. Для поєднання теорії з практикою використовується метод навчального експерименту.
Значна робота проводиться по розвитку зацікавленості учнів до хімічних знань з використанням інтерактивних технологій.
Царко А.В.

Коровинська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2014 р.


Впровадження інтерактивних методів навчання на уроках хімії.


Метою вивчення хімії є формування засобами навчального предмета ключових компетентностей учнів, необхідних для соціалізації, творчої самореалізації особистості, розуміння природничо-наукової картини світу, вироблення екологічного стилю мислення і поведінки.


Використання вчителем  інтерактивних методів навчання сприяє навчанню учнів вмінню опрацьовувати інформацію, розробляти опорні схеми та конспекти, передавати свої знання іншим, висловлювати власні думки, складати та розв’язувати різнорівневі завдання, оцінювати самостійно свою роботу та інших.

Має системний характер робота вчителя з обдарованими учнями.
ФІЗИКА
Щітка О.М.

Недригайлівська спеціалізована   загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2013 р.

Використання інформаційних технологій під час вивчення фізики.


Комп’ютерна технологія є однією із складових інтерактивного навчання. 

Практика проведення вчителем уроків з фізики з використанням комп’ютерних технологій свідчить про високу активність учнів у пізнавальній діяльності з гарантованим забезпеченням кінцевого запланованого результату. Маючи широкий спектр програмного забезпечення з фізики регулярно використовує сучасну комп’ютерну техніку для вивчення окремих питань програми, знайомства з інформаційним простором мережі Інтернет, яка забезпечує учнів достатньою кількістю елементів історизму, новинками різних наукових сфер, для демонстрації дослідів, які неможливо провести в лабораторних умовах, з аналізом вихідних даних, передбаченням результату, самостійної постановки експерименту.

Опанування комп’ютером та програмними засобами опрацювання інформації пов’язане з накопиченням засвоєного матеріалу. Під час систематизації та узагальнення знань по тій чи іншій темі вчитель пропонує перед залікові тестові завдання або запитання, на які потрібно за короткий час дати відповідь з послідуючою перевіркою та оцінюванням.


Підвищенню пізнавальної зацікавленості  до предмету сприяє позакласна робота із здібними учнями.
ТРУДОВЕ НАВЧАННЯ
Косенко Г.І.

Гринівський  навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2013 р.

Розвиток творчої особистості, здатної до самореалізації в умовах сучасного життя.
Вчитель трудового навчання – це вихователь, що через працю, навики, творчість, інтерес до українських традицій та ремесел виховує громадянина України.

Вчитель прагне допомогти дітям пізнати оточуючий світ, пробудити в душі дитини шляхетні якості, виховати патріота і, що найголовніше, обрати правильний шлях через вибір професії.

Працюючи за варіативними модулями   використовує багатий виховний матеріал сімейних традицій.  На ідеалах родинної любові і милосердя виростає і любов до рідної землі, на якій народився, і любов до України. 

Використовуючи місцевий матеріал вчителем розроблена система уроків  за варіативним модулем «Українська народна вишивка», напрацьовані матеріали виконання учнями творчих проектів, систематизовані матеріали проведення Тижня трудового навчання.
ОБРАЗОТВОРЧЕ МИСТЕЦТВО
Абаровська Л.О.
Вільшанська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів

2014 р.


Розвиток творчих здібностей учнів на уроках образотворчого мистецтва.


Художня освіта допомагає розвинути не лише творчі здібності, а й вміння долати страх, розвинути ініціативність, здібність мислити та діяти самобутньо й природно, без примусу.

Система роботи вчителя спрямована не лише на оволодіння учнями технічними навичками, а й  розвиток креативних творчих здібностей. Кожний урок  - це витвір мистецтва, в якому присутні і краса, і натхнення думки, і радість пошуків. На переконання вчителя потрібно не лише вчити малювати, а думати лініями, кольорами, слухати себе і передавати відчуття засобами візуального мистецтва.

Адже досвід образотворчого мистецтва, через який людина проходить у дитинстві, позначається на формуванні її особистості.
ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ
Сич В.Г.

Козелянський  навчально-виховний комплекс:загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад

2013 р.

Розвиток особистісно орієнтованої системи фізичного виховання.


Найважливішим завданням  шкільного фізичного виховання є виховання міцних, здорових молодих людей, які повною мірою оволоділи навичками й уміннями, визначеними навчальною програмою по фізичній культурі.


Досвід вчителя орієнтований на самостійну та колективну діяльність учнів. Запропоновані форми проведення уроків та спортивно – масових заходів сприяють активізації учнів до виконання вправ, створюють позитивний настрій, підвищують інтерес учнів до уроку. Вчитель приділяє увагу ігровим методам навчання, що дає можливість одночасно впливати на моторну й психічну сферу особистості. Раціонально планує навчальний матеріал, чим забезпечує оптимальне дозування часу під час занять. Вивчає індивідуальні особливості вихованців та дбає про розвиток їх здібностей і природних задатків.


Означені форми роботи з дітьми та засоби фізичного виховання сприяють реалізації соціально-педагогічних вимог та завдань гармонійного розвитку особистості. 
