Виступ  на колегії РДА 29.07.2015 року 

начальника відділу освіти 

Недригайлівської райдержадміністарації
Про стан підготовки закладів освіти до нового 2015-2016 навчального  року

Шановні члени колегії, шановні присутні!
З метою забезпечення належної підготовки навчально-виховних закладів  району до роботи в новому 2015-2016 навчальному році та осінньо-зимового періоду, відділом освіти вжито ряд заходів. Зокрема, 
· видано наказ від 29.05.2015 року № 190-ОД «Про підсумки проходження опалювального сезону 2014-2015 років та підготовку навчально-виховних закладів до роботи в осінньо-зимовий період 2015-2016 років»; 
· створена оперативна група із числа працівників апарату відділу, райметодкабінету та господарської групи, для надання практичної допомоги та здійснення контролю за станом підготовки до нового 2015-2016 навчального року;

·  розроблені  відповідні заходи щодо підготовки до роботи в 2015-2016 навчальному році та осінньо-зимовому періоді;
· питання підготовки навчальних закладів до роботи у новому навчальному  році  тричі розглядалося на апаратних нарадах відділу освіти 20.04.2015, 25.05.2015, 17.06.2015 року, а також на нараді керівників навчальних закладів 17.06.2015 «Про основні завдання керівників закладів освіти щодо підготовки шкіл та дитячих садків  до нового навчального року та роботи в осінньо-зимовий період»,   та щотижня на засіданнях оперативної групи відділу освіти;

· спільно з Роменським  управлінням Головного управління Держсанепідслужби у Сумській області розроблено та узгоджено  план-графік перевірки  стану готовності навчальних закладів навчального року.
У 2015-2016 навчальному році в районі працюватимуть 8 дошкільних навчальних закладів , 15 загальноосвітніх шкіл, з них 11- І-ІІІ ступенів та 4 - І-ІІ ступенів, 2 позашкільних навчальних заклади та міжшкільний навчально-виробничий комбінат. 

За попередніми даними з першого вересня цього року в загальноосвітніх школах району навчатиметься 1670 учнів, що на 82 учні менше від попереднього навчального року.
Вперше за парти сяде 182 дітей, що на 28 учнів більше в порівнянні з минулим роком проте, першого класу не буде у трьох школах Великобудківському, Гринівському та Томашівському НВК. Не здійснюється набір до 10 класу  у Великобудківському, Козелянському НВК та Курманівській ЗОШ.

Дошкільною освітою охоплено 828 дошкільнят, що становить 83,5 %. Із 992 дітей віком від народження до 6 років, які мешкають у районі. Всі діти 5 річного віку охоплені підготовкою до навчання у школі.  
Відділом освіти здійснюється відповідна робота по забезпеченню навчальних закладів педагогічними кадрами. Загальна чисельність педагогічних працівників  становить 352 чоловіки, з них 91 відсоток мають  вищу освіту, що на 2% більше  від попереднього року. 

14 випускникам 11-х класів 2015 року видано цільові направлення для навчання в Сумському та Глухівському педагогічних університетах за спеціальностями:   дошкільне виховання, початкова освіта, українська та іноземна мови, історія, інформатика, фізична культура.

Протягом попередніх років усі (15) загальноосвітні школи району підключені до інформаційної мережі Інтернет, з них 4 - мають можливість широкосмугового доступу.
Усі дошкільні навчальні заклади забезпечені комп’ютерною технікою для управлінської діяльності, а Вільшанський, Курманівський, Тернівський  дошкільні заклади підключені до мережі  Інтернет. 

Здійснюється  модернізація матеріально-технічної бази дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладів (забезпечення сучасним обладнанням, меблями, іграшками).
Придбані дитячі  меблі на суму 45,057 тис. грн. в т.ч. за кошти  сільських, селищних рад на загальну суму 13,23 тис. грн.., зокрема, для Іваницького ДНЗ придбано стінку для іграшок, стільчики, столи дитячі на суму 7,98 тис. грн., для Козелянського НВК використано 3,75 тис. грн., за позабюджетні кошти у Тернівський ДНЗ придбано 16 стільчиків на суму 1,5 тис.грн. За кошти обласної субвенції придбано меблі для Маршалівського та Деркачівського НВК на загальну суму 13, 827  тис.грн.

За батьківські кошти закуплено 3 меблеві стінки (21,0 тис. грн.), оновлено дерев’яні поверхні столів та стільчиків для класних кімнат 1-х класів Недригайлівської СЗОШ.  
Дошкільні, загальноосвітні та позашкільні навчальні заклади забезпечені внутрішніми санітарними вузлами, а також обладнані пандусами.

Автопарк шкільних автобусів становить 12 одиниць, які обслуговують 13 навчально-виховних закладів. У 2014/2015 навчальному році підвозом шкільними автобусами до місця навчання та у зворотному напрямку забезпечено 397 учнів із 59 населених пунктів. 
З 1 вересня нинішнього року підвозу потребуватимуть 378 учнів. З метою підготовки шкільних автобусів до роботи в новому навчальному році   проведені їх ремонти та технічне обслуговування, замінені шини у Хоружівському, Гринівському та Комишанському автобусах, замінено акумулятор у комишанському автобусі на що використано  114,286 тис. грн.. в т.ч.   коштів державної субвенції  48,492 тис. грн.., коштів субвенцій сільських рад 59,394 тис. грн..,зокрема, Хоружівської сільської ради 48,919 тис. грн., Гринівської сільської ради 10,475 тис. грн., а також  6,4 тис. грн..  кошти ТОВ «Українські аграрні інвестиції».
Для організації гарячого харчування учнів та вихованців дошкільних груп в усіх закладах створено необхідні умови. Гарячим харчуванням у 2014-2015 навчальному році охоплено понад 73 % учнів загальноосвітніх закладів та 100% вихованців ДНЗ. В тому числі  безкоштовним харчуванням забезпечені діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, діти з малозабезпечених  сімей (236 дітей,  вартість харчування становить 6.50 грн. кошти освітньої субвенції), діти із числа сімей переселенців із Луганської та Донецької областей, а також діти,  батьки яких мобілізовані до Збройних сил України (59 дітей, вартість харчування становить учнів 4.50 грн. – субвенції сільських, селищних рад, вартість харчування вихованців ДНЗ за рахунок субвенцій сільських та селищних рад збільшена до 10.50 грн., Хоружівська сільська рада забезпечила безкоштовне харчування дітей даної категорії в межах 40 грн.   

З метою здешевлення вартості харчування в закладах  освіти проводиться робота по заготівлі овочів, сухофруктів та компотів. 

У навчально-виховних закладах району завершуються поточні ремонтні роботи навчальних приміщень, котелень, харчоблоків, надвірних туалетів, спортивних та актових залів, спортивних та ігрових майданчиків, упорядковується територія закладів. 
На 2015 рік для проведення поточних ремонтних робіт у навчальних закладах передбачено 574,3 тис. грн., що 55,8 тис. грн.. більше від попереднього року. Зокрема передбачено виділення  72,85 тис.  грн. коштів  місцевих бюджетів, 136,9 тис. грн.  залучення коштів за програмою ПРООН, та  364,555  тис. грн. позабюджетних коштів.
Станом на 27.07.2015 року використано 488,877 тис. грн., що становить 85,1% від передбачених. 
На підготовку загальноосвітніх навчальних закладів використано - 323,915 тис. грн., з них кошти сільських, селищних рад -116,949 тис. грн., це  82,85 тис. грн.  кошти  Хоружівської сільської ради, 15,0 тис. грн. - Гринівської сільської ради, 8,85 тис. грн. - Вільшанської сільської ради, 6,249 тис. грн. - Коровинської сільської ради, 3,0 тис.грн. - Недригайлівської селищної ради; 188,039 тис. грн. – батьківських коштів; 79,127 тис. грн. - залучених коштів. 

На підготовку  дошкільних закладів використано 104,962 тис. грн.. з них  кошти місцевого бюджету складають - 69,332 тис. грн. (в т.ч.: Вільшанська сільська рада – 54,032 тис. грн., Засульська сільська рада – 4,740 тис. грн.,  Коровинська сільська рада - 506 грн., Недригайлівська селищна рада – 10,0 тис. грн.), батьківські кошти – 25,67 тис. грн., залучені – 9,96 тис. грн.

Виконуються роботи по повірці контрольно-вимірювальних приладів та сигналізаторів газових котелень і топкових, а також їх технічне обслуговування. 
Здійснюються заходи щодо підготовки необхідних документів на оформлення дозволів газової служби на пуск газу.

Працівниками господарської групи відділу освіти виконані роботи по монтажу енергоефективної мережевої  помпи, встановлено витяжну шафу на харчоблоці  Хоружівського НВК: ЗОШ І-ІІІ ст., ДНЗ. Проведена заміна ділянки підвідного водопроводу у котельні Недригайлівської СЗОШ. 
Проводиться  поетапна заміна ламп розжарювання на енергозберігаючі. На сьогодні в навчальних закладах замінено 76 % ламп розжарювання. На 100 %  замінено у Червонослобідському, Деркачівському та Маршалівському НВК на 90% у Вільшанській ЗОШ, до 70% - у Недригайлівській СЗОШ, Гринівському, Хоружівському НВК.  

Відділ освіти та Вільшанська сільська рада подали заявку на виділення коштів із Фонду Державного Регіонального Розвитку на реконструкцію  будівлі Недригайлівської СЗОШ, утеплення фасадів та заміну вікон та  утеплення  фасадів Вільшанського ДНЗ.

З метою скорочення споживання енергоресурсів відділом освіти розроблені заходи по економії споживання природного газу, електроенергії, води, організований щоденний контроль за їх дотриманням.  Вжиті заходи  дали можливість зменшити в І півріччі 2015 року в порівнянні з відповідним періодом 2014 року споживання  природного газу на 74 800 м3 на суму 678 800 грн., електроенергії -  24 483 кВт/год  на суму 38 000 грн.; води  - 170 м3  на суму 1921 грн.
Педагогічними колективами спільно з батьківською громадськістю здійснюються  роботи по заготівлі дров. На сьогодні самозаготовлено 142 м3, що становить 83,6% від завдання.

Потреба навчальних закладів у твердому паливі на опалювальний сезон 2015-2016 року становить 2722 м3 з них для дошкільних закладів - 593м3, (в наявності - 357м3), для загальноосвітніх шкіл - 2129м3. Крім того необхідно 10 т вугілля  та 24,5 т. торфобрикетів для ДНЗ.

Станом на 27.07.2015 року в навчальних закладах наявні дров  652,6 м3 (24%) з них у дошкільних закладах - 357м3 (60,2%), у загальноосвітніх школах та позашкільних закладах – 295,6м3 (13,9%), а також наявні 8,6 т вугілля (86%) та 3,2 т торфобрикетів (13,1%).
  Разом з позитивними  моментами є і проблемні  питання, зокрема:
· по-перше  відділом освіти з березня 2015 року четвертий раз проводиться тендер на закупівлю дров, попередні три процедури не відбулися через відсутність учасників торгів. Четверта  тендерна процедура  відбудеться 05 серпня 2015 року;

· по-друге не здійснена  заміна котла по  Маршалівському НВК:ЗОШ І-ІІ ст., ДНЗ.;

· по-третє  існуючий  борг відділу освіти   в сумі 54,565 тис. грн.,  що виник через відсутність фінансування у 2014 році за обслуговування газових котелень і топкових в сумі 23,309 тис. грн.. та за обслуговування  газових ШРП в сумі 13,752 тис. грн..,а також  14,504 тис. грн..  за технічне обслуговування  підземних газопроводів, ставить під загрозу своєчасний початок нового опалювального сезону;

·  по-четверте відсутність коштів не дає можливості 100% замінити лампи розжарювання,  електродвигуни та мережеві помпи, придбати в необхідній кількості вогнегасники, миючі та дезінфікуючі засоби, медикаменти;
З метою забезпечення належної матеріально-технічної бази навчально-виховних закладів  району до роботи в осінньо-зимовий період вважаю за необхідне:

- виконати роботи по проведенню ремонту автоматики управління газового котла КСВа-1.0 Недригайлівської спеціалізованої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів;

- завершити встановлення енергоефективного твердопаливного котла у Маршалівському НВК:ЗОШ І-ІІ ст., ДНЗ за рахунок виконання соціально-економічних угод Філією «Маршали» ТОВ «АГРО-ПОЛІС»;

       - забезпечити в повному обсязі котельні навчально-виховних закладів твердим паливом.
Начальник відділу освіти

Недригайлівської райдержадміністрації                                       О.І.Токаренко
